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LA CUCA
ANCHETĂ. În timp ce se 

întorcea de la câmp, marţi seară, 

un sătean din Cuca a găsit pe 

marginea drumului, lângă fostul 

CAP din comună, trupul neînsufl eţit 

al unui bărbat. > pag. 05

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Şase dintre gălăţenii care au 
solicitat cumpărarea terenurilor 
închiriate sau concesionate de la 
Primărie şi care tot aşteaptă ca 
vânzările să fi e aprobate de aleşi 
au cerut să ia cuvântul în plenul 
şedinţei Consiliului Local din 30 

august 2022. Iniţiativa vine după 
ce, la şedinţa ordinară de luna 
trecută, din 24 de vânzări de imo-
bile, doar opt au fost aprobate.

    Pe ordinea de zi a şedinţei 
de marţi s-au afl at 21 de vânzări 
de terenuri, printre care şi cele 
şase. Intervenţiile nu au avut însă 
ca efect decât discuţii contradic-
torii între aleşi, pentru că vânză-

rile nu au fost aprobate. Cele 21 
de proiecte de hotărâre având ca 
obiect vânzări de terenuri aveau 
o valoare totală de peste 800.000 
de euro.

    Consilierii liberali nu au vo-
tat proiectele, motivând că „nu 
avem o problemă cu vânzarea 
în sine, ci avem dubii în privin-
ţa procedurii de determinare a 

preţului de vânzare“, solicitând 
evaluatori autorizaţi pentru ex-
pertize, nu folosirea serviciului 
municipal Geotopocad. Şi grupul 
USR PLUS a ridicat suspiciuni în 
privinţa serviciului Primăriei, 
aducând ca argument imobilul 
evaluat de Geotopocad la 5.966 de 
euro şi vândut ulterior cu 14.600 
de euro. > pag. 04

Gălăţenii care vor să cumpere terenuri 
şi-au cerut drepturile în Consiliul Local

valuta BNR
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Cursul de schimb valutar

la data de 31.08.2022

UN ÎNVĂŢĂMÂNT CU O ALTĂ FAŢĂ > EDUCAŢIE/07

03eveniment
Autobuze suplimentare 
pe mai multe trasee 
de transport în comun

16observator
Modifi cări ale tarifelor 
percepute la bazele 
sportive din Galaţi 

05eveniment
“Tomograf” pentru 
arbori, pentru a preveni 
tăierile abuzive

În mai puţin de o săptămână va 

începe un nou an şcolar, în care 

învăţământul din România va fi  

total schimbat la faţă. S-a renunţat 

la trimestre sau semestre, la teze, 

va fi  doar o singură medie pentru 

fi ecare disciplină, iar elevii 

nu vor mai fi  exmatriculaţi. 

. Roxana Artene Penciu 
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editorial
viaţa liberă
Dăm cu o mână, luăm cu cinci!

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

N
imic nu prinde mai bine 
la popor decât pâinea 
și circul, dar atunci 

când îi dai și un pospai de bani și 
oleacă de timp liber, parcă viața 
e și mai roz bombon, cu iz de 
concret, nu de propagandă ieftină 
și lipsită de consistență.

În prag de toamnă și de 
iarnă ce se anunță una cum 
nu a mai fost, românului îi vin 
bucurii la pachet. Îngrijorarea 
că ar putea tremura la iarnă 
dacă gazul se va împuțina, iar 
facturile la curent vor deveni 
insuportabile, frica de o criză 
fi nanciară iminentă, temerea 
legată de scumpirea alimentelor 
sau chiar de lipsa acestora îi 
sunt amorțite românului cu un 

cocktail de vești menit, chipurile, 
să îi aline greutățile. Omului 
fericit în limita a ceea ce îi intră 
în buzunar pe termen scurt îi este 
adusă vestea încă unei majorări 
a salariului minim, până la un 
prag psihologic la care, până nu 
demult, aproape două milioane 
de români nici nu îndrăzneau 
să viseze. Pentru majoritatea, 
e împovărător spre deprimant 
să cuantifi ce efectele pe care 
majorarea pensiei mizere sau 
a lefuşoarei minime le va avea 
asupra întregului angrenaj. Că 
angajatorul va avea de plătit dări 
mai mari sau că salariul minim 
este, printre altele, indicator 
pentru calcularea indemnizațiilor 
unor categorii deja favorizate 
contează mai puțin acum. Va 
da în clocot abia când patronul 
nu îl va mai putea plăti, va face 

Marian
a

Con
stand

ache

disponibilizări, nu îi va achita 
contribuțiile sociale sau când 
va începe marea bălăcăreală 
politică gen „uite, dom’le, ce 
venituri nesimțite au guvernanții 
și bugetarii ăștia“. Revolta va 
fi  tardivă și mălaiul păpat. La 
fel ca și în cazul altor măsuri 
îmbucurătoare și invocate ca 
necesare și inevitabile pentru 
bunul mers al societății. Precum 
cele din Educație. Mai puțină 
școală, mai multă vacanță, mai 
puține teze, mai multă libertate. 
Cum să nu se bucure pruncul, 
când știe că nu va apuca să 
respire și se va odihni din nou? 
Ce contează că „o rupe cu școala“ 
sau că, pentru cei mici, statul 
acasă va fi  o bătaie de cap și mai 
mare pentru părinții nevoiți 
să meargă la serviciu? Ce mai 
contează când admiterea la liceu 

maxime

“
În traista fericirii             

nu mai încape 

cerul

VASILE GHICA

sinaxar
1.09.2022

 Începutul anului bisericesc; u

Sf. Cuv. Dionisie Exiguul 

(cel Smerit); 

Sf. Cuv. Simeon Stâlpnicul 

înapoi
Naturaleţea lui Nicu

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ieri a fost acea zi în care u

unii îi dau târcoale, chiar și o 
viață întreagă, fără a o cuceri pe 
deplin. Despre limba română este 
vorba. Președintele și premierul 
au sărit ca arși s-o perieze, însă 
am fi  așteptat un mesaj din altă 
parte, nu de la cele două palate. 
Acolo se frecventează o limbă de 
rumeguș.

„Limba română este temelia u

identității noastre. O prețuim 
folosind-o corect și cultivând-o“, 
a declarat Klaus Iohannis. Ar 
fi  mers de minune apoi deja 
celebra-i cuvântare, „Jó napot 
kívánok, PSD!“. Doar ca să 
demonstrăm că nu doar fondul 
suferă, ci și forma.

M-am gândit ieri la u

premierul Ciucă, la clipurile 

devenite virale în perioada în 
care m-am retras în concediu. 
Uneori îmi vine să-i prezint 
scuze Veoricăi - doamna cu coc, 
atunci când gafa (se întâmpla 
des, recunosc), parcă trăgea 
duble pentru reclame sau pentru 
vreun fi lm de Bollywood. În 
schimb, Nicu, așa cum îi spunea 
Cîțu înainte de bascularea de la 
fruntea PNL, e de-o naturalețe 
înspăimântătoare.

Ministrul Educației, u

Sorin Cîmpeanu, crede că 
toaleta din fundul curții nu 
afectează calitatea educației: 
„E o problemă exagerată. 
Mulți dintre noi am făcut 
performanță învățând în aceste 
școli“. Subsumarea lui Sorin în 
acest plural e de neînțeles. Ce 
performanțe aveți, domnule 
ministru? Iertați-mi incultura, 
nu e o întrebare retorică. Pur și 

simplu, din superfi cialitate, am 
ratat episodul respectiv.

Șase români au spart o u

fabrică Chanel de lângă Paris. 
Unul dintre ei a mărturisit că 
îi trebuiau paleții din lemn, 
nu parfumurile. Dacă nu s-ar 
fi  mișcat Poliția așa cum scrie 
în regulamentul de organizare, 
insul ar fi  dus și schela aia 
ruginită la fi er vechi.

Avertismentul ONU despre  u

igiena din unitățile medicale 
este îngrijorător: „Jumătate din 
spitalele de pe glob nu au apă 
și săpun în toalete.“ La noi, în 
România, există totuși provizii 
de săpun pentru niște unități 
spitalicești care încă n-au fost 
construite. Dar ne-au fost 
promise mereu în campaniile 
electorale. Carevasăzică, vor 
apărea la un moment dat. Bine 
că o să fi e igienizate. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a, coborâm sub Demisol! 
Mă cocoţ pe taburet şi aşez 
portretul madamei Maria 

lângă portretul meu! Sigur că 
da! Gata! Nu mai sunt singurul 
Viu printre atâţia Morţi! Am 
alături o Vie! Dar oare cât „viu“ 
mai activează/rezistă în fi ecare? 
Şi, dacă mai activează/rezistă, 
oare până când? Ce „fericiţi“ 
sunt cei Morţi! Şi cât de bine le 
„vine“ astfel de fericire! Mă uit 
la portretele lor „sfi dătoare“... 
şi parcă simt invidia cum îmi 
ronţăie „interiorul“! Şi parcă 
aş vrea să pot fi  (şi eu) la fel 
de „nepăsător“! Cred că şi 
contabila ar vrea să fi e tot la fel 

de „indiferentă“! Şi chiar mi-ar 
părea rău să nu vrea să fi e! Dar 
nu pot admite că nu vrea, atâta 
timp cât m-a rugat să o aşez 
lângă mine, la loc de „cinste“! 
Că nu-i de ici/de acolo să fi i Viu 
printre Morţi! Oare nu cumva 
a fi  Viu printre Morţi poate să 
echivaleze cu a fi  Mort printre 
Vii? Oare câtă „moarte“ există 
în Viii spânzuraţi pe ziduri 
şi chiar şi în Viii vizitatori ai 
acestui Muzeu nemaipomenit? 
Ce procesiune bizară, tăcută, 
devastatoare, interminabilă! 
Fiecare vine să-şi aducă aminte 
ce a fost sau ce/unde urmează 
să ajungă! Fiecare vine să vadă, 
să citească şi să „copieze“ un 
„stil“, un „caracter“, un „mod“, 
un „exemplu“! Fiecare parcă 

vine să „simtă“ şi să „trăiască“ 
anticipat momentul „admiterii“ 
în acest „Insectar/Ierbar“ mult 
mai interesant decât al Madamei 
Tussauds! Fiecare Viu consideră 
că va fi  cel puţin „nemuritor“ 
printre Morţi! Exact cum 
descopăr/citesc sub portretul 
unui poliţist „ne-mort“, pe 
nume Costel Balaur, asemănător 
cu celebrul inspector Javert, 
din „Mizerabilii“ lui Hugo: 
„Strânge ograda şi o duce în 
grădină/ să se încarce cu aromă 
şi parfum.../ apoi, se uită peste 
dealuri şi zăpodii,/ poate se vede 
(dinspre-acolo) doamna Dum!// 
N-a mai văzut-o (casa lui) de-o 
săptămână,/ de când s-a dus ca 
să înceapă-ncoace Luni.../ este 
frumoasă doamna asta... şi înaltă/ 

până la Dum: des-făcătorul de 
minuni!// Strânge grădina şi o 
duce în ogradă,/ porneşte Luna 
şi-o aduce-n tei... oricum,/ mai 
e puţin, o clipă doar... e miezul 
nopţii/ gata, s-aude cum începe 
doamna Dum!//... Sigur că da, 
este frumoasă şi înaltă!.../ De 
s-ar putea să vină-n fi ecare zi,/ 
ar sta pe drumuri toate casele 
din lume/ şi ar uita Nemuritorul 
a Muri!“//... Acum, după această 
aventură cvasi/imaginară, 
spuneţi şi dumneavoastră: nu se 
cuvine să ne amintim de Mihai 
Eminescu şi să credem „că vis 
al morţii-eterne e viaţa lumii-
ntregi“? Nu se cuvine să punem 
ceasurile pe mers înapoi şi să 
murim „altfel“, adică „invers“?... 
NEC PLUS ULTRA!  .

tragedia
Documentare... la „Evaziunea Sentimentală“ (XVI)

divina

va depinde de un simplu examen 
de absolvire, restul gimnaziului 
putând fi  petrecut într-un 
lejer ritm de „dolce far niente“, 
pigmentat chiar cu obrăznicii 
felurite, pentru că exmatricularea 
a devenit istorie? Nu cumva se 
cultivă o nouă generație de leneși 
și oportuniști? În schimb, e foarte 
posibil ca, în viitorul apropiat, 
să se emită noi programe care să 
încurajeze turismul și cheltuiala 
în benefi ciul afaceriștilor din 
domeniu. Toată lumea trebuie 
să trăiască, e o realitate, numai 
că... să fi m atenți! Cei care aruncă 
fi rimiturile de pe masă nu vor 
avea niciodată grija ca săracul să 
fi e sătul, atâta vreme cât lor le 
rămâne vițelul gras, iar cei rămași 
fl ămânzi nu îi vor mușca zdravăn 
de picior, așteptând cuminți o 
nouă porție de resturi. .

nec plus ultra
Certifi cat 

de Calitate

ION ZIMBRU                                   (STAS 3,14 DIN 01.09.1952) 

    nici urmă de ACUM, dacă era

    să nu se-ntâmple ce A FOST să FIE -

    nimic mai RAR decât un ALT CEVA

    ne/aşteptat şi-n pururi SINE DIE

    puţin mai mult - (s)-ar fi  întors din drum,

    fără preget, IDEEA pentru care

    se plămădea încet acest ACUM

    trecut mereu în timpuri VIITOARE

    mult mai puţin - (s)-ar fi  lăsat un ZBOR

    fără de aripi, fără de cuvinte,

    îndepărtând sfârşitul URMĂTOR

    ş-apropiind sfârşitul DINAINTE

    aşa TAMAN e dat în/spre-nţeles:

    NICI NU a FOST şi NICI NU va să FIE

    decât ARAR din CE în CE mai DES -

    numai AŞA se-ntâmplă SINE DIE 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Gălăţenii infectaţi aflaţi 
în spital, tot mai puţini
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, autorităţile 

sanitare din Galaţi au raportat 

o scădere, faţă de intervalul 

precedent, a numărului de noi 

cazuri. În judeţul nostru, numărul 

de infectări cu noul coronavirus 

a ajuns la 70.734, odată cu 

confi rmarea, miercuri, 31 august, 

a altor 72 de cazuri.

Din totalul bolnavilor gălăţeni 
raportaţi în ultimele 24 de ore, 59 
mai sunt internaţi în spitale, 24 
dintre aceștia fi ind copii. Doi pa-
cienţi din Galaţi, dintre care unul 
minor, erau internaţi miercuri la 
Terapie Intensivă.

Și la nivel naţional, în ultimele 
24 de ore a fost înregistrată o scă-
dere a numărului de noi cazuri, 
până la 3.097 de cazuri noi de 
persoane infectate cu SARS-CoV-2 
(COVID-19), cu 949 mai puţine faţă 
de ziua anterioară. Distinct de ca-
zurile nou confi rmate, în urma re-
testării pacienţilor care erau deja 
pozitivi, 156 de persoane au fost 
reconfi rmate.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate în 
secţii cu COVID-19 era miercuri, 

31 august, de 2.568, cu 149 mai 
puţine faţă de ziua anterioară. 
De asemenea, la Terapie Intensi-
vă (ATI) sunt internate 208 per-
soane, cu 11 mai puţine faţă de 
ziua anterioară. Dintre cei 208 
pacienţi internaţi la ATI, 174 sunt 
nevaccinaţi.

Până miercuri, 31 august, 
66.709 persoane diagnosticate cu 
infecţie cu SARS-CoV-2 au decedat 
la nivel naţional. În intervalul 30 
august (ora 10,00) - 31 august (ora 
10,00), au fost raportate 36 de dece-
se (22 de bărbaţi și 14 femei). Dintre 
cele 36 de decese, unul a fost înre-

gistrat la categoria de vârstă 20-29 
de ani, unul la categoria de vârstă 
30-39 de ani, cinci la categoria de 
vârstă 50-59 de ani, trei la catego-
ria de vârstă 60-69 de ani, nouă la 
categoria de vârstă 70-79 de ani și 
17 la categoria de vârstă de peste 
80 de ani. .

CAZURILE NOI, ÎN SCĂDERE  .  COVID-19

 PUŢIN PESTE 

O TREIME DINTRE 

CANDIDAŢI 

AU PROMOVAT LA 

BACALAUREATUL 

DE TOAMNĂ

REZULTATE. Dintre cei 

646 de candidaţi din Galaţi care s-au 

prezentat la probele celei de-a doua 

sesiuni a Bacalaureatului 2022, doar 

218 au reuşit să obţină media 6,00, 

necesară promovării. Prin urmare, 

rata de promovare pe judeţ este de 

33,7 la sută, puţin peste procentul 

naţional, care a fost de 32,5 la 

sută. Ministerul Educaţiei susţine în 

comunicatul afi şat pe site-ul instituţiei 

că este „cea mai ridicată rată de 

succes consemnată pentru acest 

tip de sesiune din anul 2009 până în 

prezent“.Cea mai mare notă din Galaţi 

a fost obţinută de un absolvent de la 

Colegiul Naţional „Vasile Alecsandri“, 

care a avut o medie de 9,43.

Contestaţiile s-au depus miercuri, 

până în ora 18,00, iar rezultatele 

fi nale urmează să fi e afi şate pe 

3 septembrie.  . R.A.P. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Societatea Transurb SA anunţă 
că, începând de astăzi, 1 septem-
brie 2022, mijloacele de transport 
public local de călători vor circula 
după programul normal de trans-
port, conform Hotărârii Consiliu-
lui Local Galaţi nr. 416/29.06.2022. 
"Frecvenţa de circulaţie va fi  mai 
mare comparativ cu perioada 1 iu-
lie - 31 august, în care s-a circulat 
conform grafi cului de vară“, dă asi-
gurări operatorul. 

Vestea bună este că o serie de tra-
see de transport vor fi  suplimentate 

conform diagramei de circulaţie, 
după cum urmează: traseul 11 va 
fi  suplimentat cu patru autobuze; 
traseele 15, 17, 20 și 34 vor fi  supli-
mentate cu câte un autobuz; trasee-
le 28, 102 și 105 vor fi  suplimentate, 
fi ecare, cu câte două autobuze. 

"Programul actual va fi  disponi-
bil din data de 01.09.2022 pe site-ul 
societăţii noastre www.transurb-
galati.com, secţiunea «Program 
circulaţie». De asemenea, informa-
ţii cu privire la programul de trans-
port se pot obţine și de la Centrul de 
informare, la numărul de telefon 
0721.111.602“, precizează compa-
nia de transport. ,

Transurb
Autobuze suplimentare 
pe mai multe trasee de transport

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 1 sep-

tembrie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Traian, Siderurgiștilor și Macului. 

Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în zona localităţilor Vameș și 

Ivești, iar pe DN 26, în localităţile 

Ijdileni și Cavadinești. Pe DE 

581, o autospecială cu radar va 

fi  amplasată pe raza localităţii 

Priponești, iar pe DJ 251, la 

Smârdan și Cuza Vodă. 

. Mariana Constandache

O groapă care a apărut pe stra-
da Morii, din comuna Șendreni, 
a “împlinit” aproape două luni. 
Este de fapt o surpare apăru-
tă într-un canal de scurgere a 
apei pluviale, făcut din beton 
și neacoperit corespunzător. La 
apariția accidentului de teren au 
“contribuit” și mașinile de mare 
tonaj, care trec foarte des peste 
acest canal, protejat insufi cient, 
pentru că, în opinia localnicilor, 
ar fi  trebuit să fi e îngropat mai 
adânc.

La început, a fost o mică sur-
pare, inofensivă, după care a 
devenit un pericol pentru cei ce 
mergeau cu bicicleta sau motoci-
cleta, iar acum câteva zile a ajuns 
o amenințare pentru pietoni și 
autoturisme, întrucât o roată de 
maşină încape lejer în groapa 
respectivă.

Locuitorii de pe strada Morii 
au luat inițiativa și au semnalizat 
groapa cu o creangă. Nu a durat 
decât o zi, pentru că Primăria a 
luat și ea “măsuri”. A îndepăr-
tat creanga și a înlocuit-o cu o 

“proptea”, un așa-zis “jalon de 
semnalizare”.

Strada Morii ar fi  trebuit să fi e 
asfaltată de mult timp în proporție 
de 100%, pentru simplul fapt că 
este un drum principal de acces 
în comună, din drumul național. 
Un alt factor important este că 
strada este foarte circulată de 
mașini de mare tonaj și de excava-
toare, din cauza lucrărilor de as-
faltare începute pe câteva artere 
din apropiere. . David Tudor

lucrări de “calitate”
O nouă groapă periculoasă 
a apărut în comuna Şendreni
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Gălăţenii care vor 
să cumpere terenuri 
şi-au cerut drepturile 
în Consiliul Local
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Şase dintre gălăţenii care au 

solicitat cumpărarea terenurilor 

închiriate sau concesionate de 

la Primărie, şi care tot aşteaptă 

ca vânzările să fi e aprobate de 

aleşi, au cerut să ia cuvântul 

în plenul şedinţei Consiliului 

Local din 30 august 2022. Gestul 

lor vine după ce, la şedinţa 

ordinară de luna trecută, din 24 

de vânzări de imobile, doar opt 

au fost aprobate. Pe ordinea de 

zi a şedinţei de marţi se afl au 21 

de vânzări de terenuri, printre 

care şi cele şase. Intervenţiile nu 

au avut ca efect decât discuţii 

contradictorii între aleşi, pentru 

că vânzările nu au fost aprobate. 

Şedinţa de marţi a Consiliului 
Local a început cu intervenţiile a 
şase gălăţeni care vor să cumpere 
terenurile pe care şi-au edifi cat 
sau extins spaţii comerciale sau 
de prestări servicii. Proiectele 
de hotărâre privind vânzarea 
respectivelor terenuri se afl au pe 
ordinea de zi a şedinţei şi fusese-
ră respinse la întrunirea de luna 
trecută. 

„Cererea mea de cumpărare 
a 23 de metri pătraţi, afl aţi sub 
construcţia ridicată legal, a intrat 
de trei ori până acum în şedinţe 
de plen şi nu a fost aprobată. Ce 
trebuie să mai fac ca să pot obţi-
ne această aprobare?”, a întrebat 
Gabriela Humă. 

„Anual, plătesc la Primărie cel 
puţin 10.000 de euro taxe. Sunt 
la zi cu toate. Am vreo doi ani de 
când vreau să iau acest teren, am 
depus o documentaţie, dar nu ştiu 
motivul pentru care e respinsă“, a 
vrut să afl e Constantin Apostu. 

„Solicitarea mea a intrat în 
câteva şedinţe, dar nu am primit 
niciun răspuns ofi cial. Am afl at 
pe surse că nu s-a aprobat“, a spus 
Sorinel Şerban. 

„Fiecare dintre noi a trecut 
prin mai multe etape cu actele şi 
evaluările. Preţurile sunt actuali-
zate maximal aproape. Primăria 
este în câştig poate cu 300 la sută. 
Vă rugăm să aveţi în vedere că noi 
solicităm aceste vânzări de nevo-
ie, altfel n-am fi  venit să ne milo-
gim sau să vă cerem ajutorul“, a 
spus Lăzărică Codreanu. 

„Noi dorim să cumpărăm şi 
facem un efort să plătim. Dacă 
există legalitate, nu văd de ce n-ar 
fi  în interesul şi al nostru, şi al 
autorităţii să facem tranzacţia?“, 
a întrebat Stelian Judele. 

„Cu ce am greşit că doresc să 
cumpăr un teren pe care 22 de 
ani l-am administrat cum trebu-
ie? Nu am fost niciodată datoare. 

Mai am încă 18 ani până termin 
concesiunea. Dacă am o problemă 
cu dosarul sau trebuie să mai fac 
ceva vă rog să îmi spuneţi. Nu ne 
este uşor nici să venim în faţa 
dumneavoastră. Ne daţi senzaţia 
omului care cerşeşte“, a spus Ali-
na Albotă.

 Explicaţiile viceprimarului 
Sorin Enache 

Viceprimarul PSD Sorin Ena-
che a precizat că pe ordinea de 
zi se afl ă 21 de proiecte de hotă-
râre care au ca obiect vânzări de 
terenuri, între care patru prin 
licitaţie: „Aceste 21 de proiecte 
totalizează peste 800.000 de euro. 
Aceşti oameni vor plăti sume im-
portante pentru achiziţia acestor 
terenuri deţinute cu contracte de 
închiriere sau concesiune. S-au 
făcut documentaţii, s-au plătit 
măsurători cadastrale, care nu 
costă puţin. Avem solicitanţi care 
au cereri de pe vremea domnului 
primar Dumitru Nicolae, Dum-
nezeu să-l ierte! Aceste proiecte 
sunt la a treia intrare pe ordinea 
de zi. Sper să afl ăm şi noi de ce nu 
putem obţine majoritatea de 19 
voturi ca să fi e aprobate“. 

 Motivele PNL 
Laurenţiu Onose a detaliat 

motivele pentru care consilierii 
liberali nu pot aproba vânzările, 
aşa cum nu au votat favorabil nici 
regulamentul Consiliului Local 
care reglementează aceste tran-
zacţii: „Nu avem o problemă cu 
vânzarea în sine, ci avem dubii 
în privinţa procedurii de deter-
minare a preţului de vânzare. Nu 
se respectă Codul Administrativ, 
care precizează: preţul minim de 
vânzare, aprobat prin hotărârea 
Consiliului Local, va fi  valoarea 

cea mai mare dintre preţul de 
piaţă şi valoarea de inventar a 
imobilului. Valorile de inventar 
nu le găsim în documentaţie. Iar 
raportul de evaluare trebuie în-
tocmit de evaluatori autorizaţi şi 
selectaţi cu respectarea legislaţi-
ei achiziţiilor publice“. 

Viceprimarul Sorin Enache a 
insistat că vânzările sunt corec-
te şi legale, chiar dacă preţurile 
nu sunt stabilite de un evaluator 
desemnat printr-o procedură de 
achiziţie publică, ci de un servi-
ciu public din cadrul administra-
ţiei locale. Şi a invocat o excepţie 
prevăzută de legislaţia achizi-
ţiilor publice: „Primăria muni-
cipiului Galaţi are un contract-
cadru cu serviciul Geotopocad 
pentru aceste expertize. Dacă 
am face procedură de selecţie ar 
însemna să ducem aceste vânzări 
ani de zile. Numai astăzi avem 21 
de proiecte. Dacă ar fi  fost ilegal, 
eram cu toţii la DNA. Preţurile 
sunt de la 55 de euro la perife-
ria oraşului până la 340 de euro 
pe metru pătrat. Pierde oraşul?! 
Sunt foarte multe vânzări apro-
bate care au trecut de toate au-
torităţile verifi catoare fără nicio 
problemă“.

 Între suspiciuni 
şi susţinere 

Grupul USR PLUS, prin con-
silierii Daniel Zinica şi Flavia 
Susnoschi, a ridicat din nou sus-
piciuni în privinţa evaluărilor 
făcute de serviciul Primăriei. 
Şi a readus în discuţie situaţia 
imobilului subevaluat de Geoto-
pocad la doar 5.966 de euro fără 
TVA, vândut ulterior cu 14.600 
de euro fără TVA, preţ stabilit, 
în urma unei evaluări, de fi rma 
ieşeană Getyka Financiar. Şi au 

mai arătat că nu este obligatorie 
vânzarea unui teren concesionat, 
că agenţi economici importanţi 
nu sunt proprietarii suprafeţelor 
pe care şi-au dezvoltat afaceri de 
succes. 

De partea cetăţenilor care 
cereau să fi e proprietari pe te-
renuri, nu chiriaşi sau concesio-
nari, s-a plasat grupul PACT, care, 
prin vocea lui Gregor Teodorescu, 
a pledat pentru vânzarea tuturor 
imobilelor municipalităţii la pre-
ţuri cât mai mici, pentru a permi-
te dezvoltarea unor afaceri. 

Discuţia s-ar fi  putut prelungi 
dacă preşedintele de şedinţă nu 
i-ar fi  pus punct.

 Votul 
Din cele 21 de vânzări, 20 au 

fost respinse cu câte 16 voturi 
"pentru“ (PSD şi PACT), patru "îm-
potrivă“ (USR PLUS) şi patru abţi-
neri (PNL). Înainte să fi e respins 
proiectul care îl viza, unul dintre 
cetăţeni a ţinut să le bată obrazul 
aleşilor: "Care este rolul nostru, 
să aşteptăm 2024, poate vine alt 
Consiliu cu alte vederi?! Nu sunt 
jurist de meserie, nu sunt obligat 
să cunosc toate subterfugiile. Eu 
respect legile, regulamentele şi 
hotărârile de Consiliu Local. De 
ce nu v-aţi făcut temele înainte 
să ajungem noi aici? Comunicaţi 
între dumneavoastră, domnilor! 
Nu trebuie să vă contraţi de faţă 
cu noi. Am un gust amar. Vă mul-
ţumesc. Acum puteţi să votaţi ce 
vreţi: 16 - 4 - 4“. 

A fost aprobată cu 20 de vo-
turi favorabile şi patru abţineri 
o singură vânzare, pentru care 
Primăria a fost obligată prin 
hotărâre judecătorească rămasă 
defi nitivă să emită proiect de ho-
tărâre. .

DIN 21 DE PROIECTE, UNUL SINGUR A FOST APROBAT  .  SCANDAL

 BANI EUROPENI 

PENTRU 

MODERNIZAREA 

BLOCULUI G11 

DIN MICRO 18
CONTRACT. Primăria 

municipiului Galaţi anunţă că a 

fost semnat un nou contract de 

fi nanţare europeană care are ca 

obiect creșterea performanţei 

energetice a blocului G11 din 

cartierul Micro 18. Situat pe strada 

Brăilei nr. 262 bis, imobilul are 

48 de apartamente. „Principalele 

lucrări presupun reabilitarea 

termică, închiderea balcoanelor, 

termoizolarea planșeului superior, 

izolarea casei scării, montarea 

de corpuri de iluminat tip LED, 

introducerea unui sistem de 

comandă pe casa scării prin 

intermediul senzorilor de mișcare 

etc. Mai mult, se va înlocui 

ascensorul existent cu unul nou, 

care va avea consum redus de 

energie electrică, mod de acţionare 

stand-by și panou tactil cu limbaj 

Braille“, precizează Primăria. 

Valoarea totală a proiectului cu 

fonduri europene este de 1.592.119 

lei, din care asistenţa fi nanciară 

nerambursabilă reprezintă 942.467 

de lei. Perioada de implementare 

este de 17 luni.  . Anca Melinte 

Cei şase solicitanţi de terenuri u



1 SEPT 2022 5E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Primăria vrea „tomograf“ 
pentru arbori, 
Gospodărire Urbană 
caută inginer silvic
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Tăierea arborilor de pe domeniul 

public a fost privită adesea cu 

suspiciune de gălăţeni. Nu o 

dată, cetăţenii au acuzat că au 

fost doborâţi arbori sănătoși, 

iar cei uscaţi au scăpat neatinși. 

De cealaltă parte, autorităţile 

au acuzat că unul dintre copacii 

care s-au prăbușit la ultima 

furtună fusese pe lista de tăieri, 

dar cetăţenii s-au opus acestei 

măsuri. Peste toate acestea, 

proiectele edilitare implică 

adesea sacrifi carea unor copaci 

care stau în calea restructurării 

urbane și plantarea, în loc, a 

unor puieţi care se usucă înainte 

de a le da frunzele. Toate aceste 

situaţii ar putea deveni amintire. 

Potrivit city managerului 
Cezar Bichescu, Primăria mu-
nicipiului Galaţi a demarat pro-
cedurile pentru achiziţia unui 
aparat care să indice starea de 
sănătate a copacilor. Ideea a fost 
propusă luna trecută de consili-
erul local PACT pentru Galaţi, 
Gregor Teodorescu, și se referă 
la procurarea unui aparat tip 
"tomograf“, similar aparaturii 

medicale, cu care s-au dotat deja 
alte administraţii locale. Soluţia 
a fost agreată de primarul Ionuţ 
Pucheanu. Înregistrările aces-
tui dispozitiv, care se înfășoară 
în jurul trunchiului, pot dovedi 
starea de sănătate a copacului și 
motivele pentru care a fost tăiat. 
"Vă putem garanta că niciun ar-
bore sănătos și care se afl ă într-o 
stare bună nu va mai fi  afectat“, 
a subliniat Bichescu. 

De cealaltă parte a baricadei, 
societatea care se ocupă de arbo-
rii și de spaţiile verzi din oraș, 
Gospodărire Urbană, anunţă pe 
Facebook că organizează con-

curs pentru ocuparea posturilor 
de inginer silvic și inginer horti-
col, pe perioadă nedeterminată, 
în cadrul Biroului Spaţii Verzi 
și Seră. "Se oferă un salariu mi-
nim net de 3.500 de lei și tichete 
de masă“, promite operatorul. 
Candidaţilor li se cer studii su-
perioare tehnice de specialita-
te (silvicultură, horticultură), 
cunoașterea legislaţiei în dome-
niu și cunoștinţe de operare PC. 
Dosarele de înscriere se pot depu-
ne în perioada 5-15 septembrie, 
proba scrisă va avea loc pe 19 sep-
tembrie 2022 și va fi  urmată de un 
interviu. . foto Anca Melinte

SOLUŢII PENTRU A PREVENI TĂIERILE ABUZIVE  .  VERDE

 LUCRARE 

DISTRIGAZ 

LÂNGĂ PARCUL 

CLOŞCA
GAZE. Unul dintre cititorii 

„Vieţii libere“ ne-a semnalat faptul 

că, de la sfârșitul săptămânii 

trecute, este o lucrare în 

desfășurare la reţeaua de gaze de 

pe strada Brăilei, în zona Parcului 

Cloșca, și ne-a întrebat dacă 

locuitorii din zonă vor fi  afectaţi de 

o eventuală întrerupere a gazelor pe 

durata lucrării. Am cerut detalii de 

la reprezentanţii Engie România, iar 

răspunsul a venit prompt: „Distrigaz 

Sud Reţele realizează o lucrare 

de modernizare la o conductă 

de distribuţie a gazelor naturale, 

la intersecţia străzilor Brăilei și 

Cloșca din Galaţi. Menţionăm că, 

pe parcursul desfășurării acestor 

lucrări de investiţii, consumatorii 

NU sunt afectaţi de sistarea gazelor 

naturale“.  . C.L. 

În timp ce se întorcea de la 
câmp, marţi seară, un sătean din 
Cuca a făcut o descoperire pe care 
nu o va uita prea curând. Acesta a 
găsit pe marginea drumului, lân-
gă fostul CAP din comună, tru-
pul neînsufl eţit al unui bărbat. 
Omul a solicitat ajutorul cadrelor 
medicale de la Ambulanţă și apoi 
a anunţat şi poliţia.

"Marţi, în jurul orei 17.00, 
am fost solicitaţi să intervenim 

în comuna Cuca, din judeţul Ga-
laţi, la un bărbat care căzuse în 
câmp. La faţa locului s-a desco-
perit cadavrul unui cetăţean de 
63 de ani, care nu a mai putut 
fi  resuscitat“, ne-a declarat doc-
torul Mihai Polinschi, director 
medical al Serviciului Judeţean 
de Ambulanţă Galaţi.

 Cazul a fost preluat de 
poliţiștii din comună, care au 
demarat cercetările pentru 

moarte suspectă și au deschis 
un dosar penal. "La data de 30 
august, poliţiștii Secţiei 5 Poli-
ţie Rurală Rădești au fost sesi-
zaţi, prin apel unic de urgenţă 
la 112, despre faptul că un băr-
bat, de 63 de ani, din comuna 
Cuca a fost găsit decedat pe un 
câmp din localitate. Poliţiștii și 
un echipaj de la Ambulanţă s-au 
deplasat la faţa locului și, în 
urma unei examinări sumare, 

nu au constatat urme vizibile de 
violenţă pe corpul bărbatului. 
În cauză a fost întocmit dosar 
penal pentru ucidere din culpă 
și se fac cercetări pentru a se 
stabili cu exactitate împrejură-
rile în care s-a produs decesul 
persoanei“, ne-a declarat comi-
sar șef Gabriela Costin, purtă-
torul de cuvânt al Inspectoratu-
lui Judeţean de Poliţie Galaţi. 
. Raluca Ichim

cadavru
Moarte suspectă la Cuca

267,9984UU

gram aur

4,9747UU

franc elveţian gra

4,8707 OO
dolardola

4,8605UU

euro
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”Limba 
română 
este ca un 
organism 
viu”
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Preşedintele Academiei 

Române, Ioan-Aurel Pop, a 

afi rmat, miercuri, că limba 

română este cea mai importantă 

creaţie spirituală a acestui popor 

şi a deplâns "marea suferinţă“ 

în care se afl ă în prezent limba 

şi literatura noastră, care se 

studiază "cu program redus“.

"Eu nu consider că există vreo 
creaţie spirituală mai importan-
tă a acestui popor, privit ca grup, 
decât limba română. (...) Şi dacă ci-
neva poate să-mi demonstreze că 
există la majoritatea popoarelor 
vreo marcă a etniei mai impor-
tantă decât limba, atunci mă plec 
şi recunosc că poate noi exage-
răm, dar eu nu cunosc în această 
lume vreo marcă mai importan-

tă a majorităţii popoarelor decât 
limba“, a spus Pop, în deschiderea 
unei sesiuni ştiinţifi ce dedicate 
Zilei Limbii Române, desfăşurată 
în Clubul Academicienilor.

Ioan-Aurel Pop consideră că 
limba română este ca "un orga-
nism viu“, dar astăzi este în "mare 
suferinţă“. "Ceea ce mă deranjea-
ză însă pe mine teribil este că noi 
avem o limbă fonetică şi încercăm 
acum, prin necunoscători, s-o 
transformăm şi în etimologică. Vă 
dau numai un exemplu. Pe manşe-
ta aceea de la diferite televiziuni 
scrie «Chef Grigore a făcut plăcin-
te». Cum, Doamne iartă-mă, noi 
scriem şef de gară, cu ş, şi ăla poate 
fi  şef, dar maestrul bucătar e chef. 
Păi, eu ştiu că substantivul chef 
e neutru, un chef, două chefuri, 
şi înseamnă petrecere. Bine, i-am 
scris unei televiziuni că limba 
noastră e limbă fonetică şi m-a 

rugat să explic. Şi atunci am re-
nunţat să mai scriu“, a spus Pop.

Preşedintele Academiei a de-
plâns studierea "cu program re-
dus“ a limbii şi literaturii în şcoa-
la românească. "Oricum, limba şi 
literatura română se studiază în 
România cu program redus, cu 
un timp minim acordat grama-
ticii. Acum se aude că se va re-
introduce în liceu ca şi cum ar fi  
o mare minune. E ca şi cum un 
copil, un adolescent de la 14 la 18 
ani, nu mai trebuie să ştie grama-
tică. Că de ani de zile e aşa. De ani 
de zile...“, a povestit Pop.

Comunicarea corectă în româ-
neşte nu se mai face prin studiul 
operelor literare validate, a re-
marcat Ioan-Aurel Pop, arătând 
că acest lucru se realizează "prin 
texte de viaţă cotidiană“. "Vă rog 
să luaţi subiectele la examenele 
de Bacalaureat, nu chiar de anul 
trecut, şi veţi vedea că e vorba 
de fragmente din regulamente, 
statute, legi, uneori chiar repor-
taje sportive şi, într-un an, a fost 
chiar un formular de cerere. Dar 
nu cumva să fi e ceva din Creangă, 
Coşbuc sau Eminescu, că-i greu“, 
a mai spus academicianul. ,

DE ZIUA EI, ÎN ”MARE SUFERINŢĂ”  .  APRECIERI 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Salariul minim brut va crește 
de anul viitor la 3.000 de lei, de 
la 2.550 de lei în prezent, pensia 
minimă se majorează de la 1.000 
la 1.100 de lei, iar valoarea punc-
tului de pensie crește de la 1.586 
la 1.745 lei, propune ministrul 
Muncii social-democrat, Marius 
Budăi. Potrivit ministrului, din 
salariul minim de 3.000 lei, 2.800 
lei vor fi  taxaţi, iar 200 lei vor fi  
neimpozitaţi.

Acesta a afi rmat că impactul 
bugetar al majorării pensiilor 
este de 11 miliarde de lei.

Întrebat care este efectul 
majorării salariului minim, mi-
nistrul Muncii a precizat că nu 

există decât un impact pozitiv pe 
buget, fără a preciza și cum vor 
fi  afectate companiile de această 
majorare. În ceea ce privește con-

sultarea mediului de afaceri, Ma-
rius Budăi a precizat că urmea-
ză să se discute aceste creșteri 
în Consiliul Naţional Tripartit. 

"Aceste măsuri pe care le luăm de 
la începutul anului au fost aduse 
în discuţie cu mediul de afaceri. 
Această majorare este propune-
rea cu care PSD merge în Consi-
liul Naţional Tripartit. Nu avem 
discuţiile fi nalizate, nu avem un 
acord. Dar este o necesitate ca sa-
lariul minim să crească“, a mai 
arătat Budăi.

Referitor la taxarea pensiilor 
speciale, reformă asumată de 
România prin PNRR, ministrul a 
spus că este pe ultima sută de me-
tri în discuţiile cu Banca Mondia-
lă și cu ministerele de resort, iar, 
întrebat dacă va include pensiile 
militare în această reformă, așa 
cum a cerut Comisia Europeană, 
ministrul a reiterat: "Pensiile mili-
tare nu sunt pensii speciale“. .

promisiuni
Ministrul Muncii anunţă noi creșteri de salarii și pensii

Defi cit 
de medici, în 
36 de judeţe 
ale ţării

SĂNĂTATE. România nu are neapă-

rat un defi cit de medici - exceptând medicii de 

familie, unde ar mai fi  nevoie de aproximativ 

1.400 - însă cea mai mare problemă o reprezintă 

faptul că, dintre cei 55.000 de medici cu aviz 

de liberă practică, peste 50% sunt concentraţi 

în București, Cluj, Dolj, Timiș, Mureș și Iași, a 

declarat președintele Colegiului Medicilor, Daniel 

Coriu. Restul - 36 de judeţe - își împart aproxi-

mativ jumătate din totalul medicilor, adică 27.000. 

Acesta a subliniat că majoritatea medicilor aleg 

să lucreze în marile centre și evită restul ţării, din 

cauza lipsei de condiţii pentru practicarea în sigu-

ranţă a actului medical.  . George Marinescu

 PESTE 450.000 

DE HECTARE, 

PÂRJOLITE 

DE SECETĂ
RAPORTARE. Supra-

faţa agricolă afectată de secetă 

a crescut la 450.198 de hectare, 

în 35 de judeţe, din care aproape 

jumătate, respectiv, 206.815 

hectare, cultivate cu grâu şi triticale, 

a anunţat, miercuri, Ministerul 

Agriculturii şi Dezvoltării Rurale.

De asemenea, au mai fost afectate 

de secetă 112.542 de hectare cu 

porumb, 54.129 de hectare cu 

fl oarea-soarelui, 33.316 hectare cu 

orz, orzoaică, ovăz şi secară, 31.714 

hectare cu rapiţă, 7.670 de hectare 

cu soia şi 864 de hectare cu 

mazăre.“Pentru culturile de toamnă 

recoltate, la care s-a încheiat 

raportarea pe 30 august, situaţia 

suprafeţelor calamitate pentru care 

s-au întocmit procese-verbale de 

constatare a pagubelor este în 

curs de fi nalizare la prefecturi. De 

aceea, aceasta este dinamică şi 

poate suferi modifi cări“, precizează 

reprezentanţii ministerului.Cele 

35 de judeţe care au raportat 

pagube din cauza secetei sunt: 

Alba, Argeş, Arad, Bacău, Bihor, 

Botoşani, Brăila, Braşov, Buzău, 

Călăraşi, Caraş-Severin, Cluj, 

Constanţa, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, 

Giurgiu, Hunedoara, Ialomiţa, 

Iaşi, Ilfov, Maramureş, Mehedinţi, 

Neamţ, Olt, Prahova, Sălaj, Satu 

Mare, Suceava, Teleorman, Timiş, 

Tulcea, Vâlcea, Vaslui şi Vrancea.  

.George Marinescu 
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Ce noutăţi 
aduce anul şcolar 
care începe 
pe 5 septembrie

ROXANA ARTENE PENCIU  
roxana@viata-libera.ro 

În mai puţin de o săptămână 

va începe un nou an şcolar, în 

care învăţământul din România 

va fi  total schimbat la faţă. 

S-a renunţat la trimestre sau 

semestre, la teze, va fi  doar o 

singură medie pentru fi ecare 

disciplină, iar elevii nu vor mai 

fi  exmatriculaţi, indiferent de 

actele de indisciplină pe care le 

vor face. Deşi ministrul Educaţiei 

a făcut o mulţime de schimbări 

şi alte experimente pe pielea 

elevilor, nici anul acesta nu s-a 

reuşit adaptarea învăţământului 

liceal la reforma începută în 

clasele primare şi gimnaziu.

Anul şcolar 2022-2023 nu va 
mai fi  împărţit în semestre, ci în 
cinci module, urmate de o vacan-
ţă. Astfel, primul modul este în-
tre 5 septembrie şi 21 octombrie. 
Spre deosebire de anii trecuţi, toţi 
elevii și copiii de grădiniţă vor 
avea vacanţă în perioada 22-30 
octombrie 2022. Înainte, intrau 
într-o vacanţă de o săptămână, în 
toamnă, doar copiii de grădiniţă 
și elevii de clasele primare.

Al doilea modul este între 31 
octombrie şi 22 decembrie, ur-
mând ca în perioada 23 decem-
brie - 8 ianuarie elevii să se afl e 
în vacanţa de iarnă.

Al treilea modul a fost stabilit 
de pe 9 ianuarie până pe 19 fe-
bruarie. Şi anul acesta elevii vor 

benefi cia de aşa-zisa vacanţă de 
schi. Diferenţa este că, spre deo-
sebire de alţi ani, când ea era fi xă 
pentru toţi elevii, acum fi ecare 
inspectorat şcolar a putut alege 
o săptămână din ultimele trei 
din luna februarie.  Această va-
canţă „mobilă“ a fost fi xată deja 
de Inspectoratul Şcolar Judeţean 
Galaţi, în urma unui sondaj pu-
blic, în perioada 20-26 februarie 
2023.

Al patrulea modul de cursuri 
se va derula între 27 februarie şi 
6 aprilie, iar din 7 aprilie elevii se 
vor afl a în vacanţa de Paşte, până 
pe 18 aprilie.

Programul naţional „Școala 
altfel“ și Programul „Săptămâna 
verde“ se desfășoară în perioada 
27 februarie - 16 iunie 2023, în 
intervale de câte cinci zile conse-
cutive lucrătoare, a căror planifi -
care se afl ă la decizia unităţii de 
învăţământ.

Al cincilea şi ultimul modul de 
cursuri este stabilit între 19 apri-
lie şi 17 iunie, după care elevii vor 
intra în vacanţa de vară până pe 
3 septembrie.

Modifi cări 
în Regulamentul de 
Funcţionare a Unităţilor 
de Învăţământ 
Preuniversitar

Noul Regulament-cadru de or-
ganizare și funcţionare a unităţi-
lor de învăţământ preuniversitar 
(ROFUIP) a fost publicat în Moni-
torul Ofi cial luna trecută. De la 

1 septembrie 2022, vor fi  cel puţin 
zece modifi cări în ROFUIP.

Începând cu anul școlar 2022-
2023, tezele nu mai sunt obli-
gatorii, dar pot fi  susţinute de 
profesorii care decid asta. Acum, 
notele vor fi  puse de profesor în 
funcţie de numărul de ore alocat 
săptămânal disciplinei. Astfel, 
va fi  încheiată o singură medie 
anuală.

Potrivit ROFUIP 2022, „elevii 
vor benefi cia pe parcursul unui 
an școlar de cel puţin un plan in-
dividualizat de învăţare, elaborat 
în urma evaluărilor susţinute și 
după interpretarea rezultatelor 
de către cadrul didactic“. Acesta 
va fi  folosit „pentru consolidarea 
cunoștinţelor, pentru întreprin-
derea unor acţiuni de învăţare 
remedială și pentru stimularea 
elevilor capabili de performanţe 
superioare“, potrivit articolului 
adăugat 106, alin 5, în ROFUIP 
2022. Nu este precizat cum vor 
fi  aplicate acţiunile remediale de 
către profesor.

Ministerul Educaţiei nu a pu-
blicat încă reperele metodologice 
pentru clasa a X-a, necesare pro-
fesorilor pentru a le putea preda 
liceenilor, astfel încât discipli-
nele să fi e corelate cu ceea ce au 
făcut în gimnaziu, unde au avut 
curriculum nou, bazat pe cre-
area de competenţe. Profesorii 
nu au aceste documente nici cu 
o săptămână înaintea începerii 
cursurilor, după ce timp de doi 
ani Ministerul Educaţiei a ratat 

UN ÎNVĂŢĂMÂNT TOTAL SCHIMBAT LA FAŢĂ . EXPERIMENT noutăţi
Asigurări 
că elevii vor 
primi manuale 
în şcoli

DECLARAŢIE . Întrebat 

în conferinţă de presă dacă toţi elevii 

vor avea manuale școlare la începutul 

anului, pe 5 septembrie, ministrul a 

dat asigurări că „nu există riscul ca 

elevii să nu primească manuale la 

început de școală“. I-a întrebat apoi 

pe secretarii de stat Sorin Ion și Bog-

dan Cristescu dacă sunt probleme 

punctuale. Cel din urmă a explicat că 

există câteva situaţii în care elevii de 

clasa a V-a și a X-a vor avea pentru 

început manuale doar în format 

digital: „Anul acesta avem o situaţie 

a manualelor mult îmbunătăţită faţă 

de anii anteriori. Asta înseamnă că 

din manualele de clasa a V-a, din 22 

de manuale, pentru 18 s-a semnat pe 

16 iunie contractul, deci copiii le vor 

avea în format hârtie, comenzile sunt 

făcute și de către inspectorate. Pentru 

celelalte, au existat contestaţii şi vor fi  

întârzieri. Sigur, sunt în manuale.edu.

ro. Pentru două dintre ele, contestaţi-

ile abia s-au încheiat, așteptăm rezul-

tatul fi nal, este vorba despre istorie, 

educaţie socială și manualul de clasa 

a X-a pentru limba română cu pre-

dare în limba maghiară. Dar acestea 

sunt cel mai sigur în manuale.edu.ro 

la începutul anului școlar. Oricum este 

mult, mult mai bine decât în oricare 

dintre anii trecuţi“. . R.A.P.

MASTERANZII 

ÎŞI POT SUSŢINE 

DISERTAŢIA                  

ŞI LA ALTE 

FACULTĂŢI  
ORDIN. Masteranzii unei 

instituţii de învăţământ superior 

acreditate se pot înscrie și pot 

susţine examenul de disertaţie la 

o altă universitate acreditată, dacă 

programul de studii are aceeași 

denumire și este organizat în același 

domeniu de studiu, potrivit unui 

ordin publicat în Monitorul Ofi cial. 

Conform documentului citat, acest 

lucru se poate realiza cu aprobarea 

senatelor universitare ale celor două 

instituţii de învăţământ superior, 

după avizul favorabil al consiliilor 

de administraţie. De exemplu, în 

nomenclatorul programelor de 

master publicat recent, Universitatea 

de Vest din Timișoara are programul 

de studii „Managementul resurselor 

umane“, program ce face parte din 

domeniul „Management“. Domeniul 

„Management“ și programul de 

studii „Managementul resurselor 

umane“ se găsesc și la Universitatea 

din Petroșani. Acest lucru înseamnă 

că, potrivit ordinului de mai sus, 

un absolvent de master de la 

Universitatea de Vest din Timișoara 

ar putea să susţină disertaţia la 

Universitatea din Petroșani. 

. R.A.P. 

Spor                      
de 15 la sută 
pentru anumiţi 
profesori 

PROPUNERE. Profesorii din învă-

ţământul de masă care au la clasă elevi 

cu cerinţe educaţionale speciale (CES) ar 

putea să primească un spor de cel mult 

15 la sută, a declarat ministrul Educaţiei, 

Sorin Cîmpeanu. Într-o clasă vor putea fi  

integraţi maximum trei astfel de copii, „pe 

palierele ușoare de afectare“. „Profe-

sorii din învăţământul de masă, nefi ind 

familiarizaţi cu nevoile acestor copii, vor 

benefi cia de un spor de 5 la sută pentru 

fi ecare copil cu cerinţe educaţionale spe-

ciale înmatriculat într-o clasă“, a precizat 

Cîmpeanu. .   R.A.P.

elaborarea planurilor-cadru pen-
tru liceu. Justifi carea oferită de 
ofi cialii din minister a fost că 
planurile-cadru pentru clasele 
IX-XII (lista cu disciplinele din 
orarul elevilor și numărul de ore 
pe săptămână pentru aceste ma-
terii) au primit prea multe propu-
neri de modifi care.

Părinţii nu vor mai putea co-
lecta bani pentru cadourile profe-
sorilor, deoarece a fost eliminată 
această posibilitate din noul 
Regulament. Este vorba despre 
„eliminarea oricărei dispoziţii 
care dă posibilitatea colectării 
de fonduri bănești de la părinţii 
elevilor“, se arată în comunicatul 
ministrului Educaţiei.

Transferul elevilor de clasa 
a IX-a se va putea face în tim-
pul anului școlar, în vacanţele 
școlare, doar în situaţii medicale 
deosebite, pe baza avizului comi-
siei medicale judeţene sau a do-
cumentelor medicale justifi cati-
ve, potrivit sursei citate anterior. 
Acești elevi se pot transfera doar 
în situaţia în care media lor de 
admitere este cel puţin egală cu 
media ultimului admis la specia-
lizarea la care se solicită transfe-
rul, conform documentului.

În fi ecare școală din România 
va fi  înfi inţată o comisie pentru 
mentorat didactic și formare în 
cariera profesională. Aceasta va fi  
o comisie cu caracter permanent, 
ceea ce înseamnă că își desfășoară 
activitatea pe tot parcursul anu-
lui școlar. .
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nataţie
Gălăţenii s-au remarcat la Aqua Challenge

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Aqua Challenge - primul ma-
raton de nataţie în mare din Ro-
mânia - competiţie ajunsă la cea 
de-a XI-a ediţie, s-a desfășurat pe 
Plaja „Zoom“ din Constanţa și a 
avut la start 440 de sportivi, din-
tre care 30 au fost din Galaţi, de 
la Clubul Aqua Sport. 

 Dintre cei 30 de participanţi, 
17 au fost copii, iar Matei Ale-
xandru Făt s-a remarcat prin cla-

sarea pe locul al doilea în proba 
de 200 metri.

 Rezultatele favorabile pen-
tru gălăţenii Clubului Aqua 
Sport au curs și mai bine în 
rândul adulţilor, acolo unde, din 
13 participanţi, zece au reușit 
să câştige cel puţin o medalie. 
În proba de 500 metri, Mihaela 
Hodină, Alexandrina Grigore și 
Liviu Raţă s-au clasat pe primul 
loc, iar Teodor Ioniţă și Ana-Ma-
ria Pascu au bifat clasări pe locu-
rile secunde. Șerban Frăţilă s-a 

impus în proba de 1.500 metri, 
cu o performanţă pentru primul 
loc, iar Mihaela Bârligea și Lore-
dana Bobu au obţinut medaliile 
de argint.

 În cadrul aceluiași eveni-
ment, s-a desfăşurat și ediţia a 
doua a Campionatului Naţional 
în ape, organizat de federaţia de 
specialitate, unde Magdalena Bi-
cea și Șerban Frăţilă s-au clasat 
pe primul loc, iar Marcel Ban-
ciog a reuşit o clasare pe locul 
al treilea. .

”Batalionul” judeţean 
intră în acţiune!
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Competiţia de la baza fotbalului - 

campionatul judeţean - se afl ă la 

startul unui nou sezon.

 Liga a IV-a gălăţeană va acti-
va cu un număr de 12 echipe în 
ediţia 2022-2023, tot atâtea câte 
au fost și în sezonul trecut. Din 
echipele fostului sezon au dis-
părut patru - Unirea Braniștea 
a promovat, Quantum Club s-a 
retras din activitatea competiţi-
onală, iar alte două grupări au 
solicitat transferul în Liga a V-a, 
Avântul Vânători și Avântul Va-
lea Mărului.

 În aceste condiţii, Asociaţia Ju-
deţeană de Fotbal a hotărât, de co-
mun acord cu respectivele cluburi, 
ca patru formaţii din Liga a V-a să 
fi e înregimentate în eșalonul su-
perior. Acestea sunt: ACS Lascăr 
Schela, Siretul Cosmești, Lucea-
fărul Berești (primele trei clasate 
din sezonul precedent) și Alegria 
Matca. Bineînţeles că s-a ţinut cont 
de condiţiile impuse de către AJF: 
bază sportivă corespunzătoare, 
echipă de juniori Under 19 - care 
să joace în deschiderea seniorilor, 
plus, nu în ultimul rând, susţine-
re fi nanciară propice nivelului 
acestui eșalon. 

 Cele 12 echipe... 
...vor juca astfel în prima 

etapă: Agrostar Tulucești - 
Voinţa Cudalbi, Victoria Indepen-
denţa - Alegria Matca, Avântul 
Drăgănești - Viitorul Umbrărești, 
Covurluiul Tg. Bujor - Luceafărul 
Berești, Gloria Ivești - Siretul 
Cosmești și ACS Lascăr Schela - 
Muncitorul Ghidigeni. 

”Cum vedeţi desfășurarea ur-
mătorului campionat?”, l-am în-
trebat pe președintele AJF Galaţi,  
Liviu Ciubotariu .

„Se anunţă o ediţie disputată, 
cu multe meciuri echilibrate, o 
ediţie pe care o dorim desfășurată 
în spiritul fair-playului. Vor fi  
echipe, precum cele din Ivești, 
Cudalbi sau Tg. Bujor, cu loturi de 
jucători ce pot aspira la locurile 
fruntașe, dar nu excludem sur-
prizele din partea nou-promova-
telor. Indiscutabil, ne dorim un 
campionat fără probleme. Arbi-
trajul va fi  asigurat de Comisia 
Judeţeană, de la care avem, de 
asemenea, așteptări de presta-
ţii bune. Așteptări avem și din 
partea combatantelor, respect 
faţă de partenerele de joc și faţă 
de ofi cialii meciurilor - arbitri 
și observatori. Doar așa fotbalul 
va avea de câștigat“, ne-a spus 
Ciubotariu.

 Iveștiul și Schela, 
gânduri de performanţă 

Benefi ciem şi de părerile a 
doi conducători de cluburi, unde 
interesul pentru performanţă 
a fost mereu prezent. Mai în-
tâi, președintele Clubului Glo-
ria Ivești, a cărui echipă are în 
spate șapte decenii de activitate 
- iar în foarte multe rânduri s-a 
afl at în poziţiile fruntașe - plus 
trei sezoane cu prezenţe în ligi 
superioare. „Suntem pregătiţi, 
ambiţioși și ne punem speran-
ţe într-o evoluţie cât mai bună. 
Avem un lot echilibrat, cu tineri 
dornici de performanţă, dar și cu 
jucători experimentaţi, câţiva ve-
nind chiar din Liga a III-a. Avem 
și jucători din localitate, toţi dor-
nici să pună umărul la îndepli-

nirea obiectivului: promovarea. 
Mai avem o realizare notabilă - 
Centrul de copii și juniori, cu trei 
echipe în competiţii la U9, U11 și 
U19“, ne-a declarat prof. Ioan 
Sebastian Bobocea .

 Gânduri bune și de la  
Viorel Neagu , președintele Clu-
bului Lascăr Schela: "Ne bazăm 
pe aportul jucătorilor, pe spriji-
nul Primăriei și al sponsorilor, 
pentru o prestaţie cât mai ono-
rabilă în Liga a IV-a. În cadrul lo-
tului vom promova mai mulţi ju-
niori și, bineînţeles, ne bazăm pe 
priceperea antrenorului Maricel 
Ușurelu pentru obţinerea unui 
loc fruntaș în eșalonul în care 
vom debuta în weekend“, a fost 
declaraţia președintelui clubului 
din Schela.  .

ECHIPELE DIN LIGA A IV-A, ÎN COMPETIŢIE  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Alexandru 
Suvache, 
titular la lot

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM Galaţi 
joacă 
la Brăila

HANDBAL. Campionatul feminin de 

handbal „Liga Florilor“ programează astăzi 

meciurile etapei a doua. După ce în prima 

rundă au jucat cu fostele campioane din Rm. 

Vâlcea (scor 26-36), fetele de la CS Municipal 

Galaţi au un alt adversar de calibru, SCM 

Craiova, una dintre echipele de top. Pe lângă 

difi cultatea jocului, elevele antrenorului Valeriu 

Costea mai au încă un of - nu vor putea juca 

în sala proprie, unde este nevoie de unele in-

tervenţii ale constructorului. În aceste condiţii, 

echipa noastră va juca în orașul vecin, în Sala 

„Dunărea“ din Brăila, de la ora 13,00, intrarea 

fi ind liberă.        . Gh. Arsenie

BOX. Gălăţeanul Alexandru 

Suvache (Dunărea) a câștigat 

meciul de selecţie împotriva lui 

Alexandru Cărare (Onești) și a 

devenit titular al categoriei 63,6 

kg a lotului naţional de box juniori. 

Acesta se alătură astfel colegului 

de sală Daniel Irofte (50 kg) și, 

împreună cu antrenorul lor, Costel 

Burlacu, au intrat în cantonamen-

tul fi nal ce are loc la Complexul 

„Lia Manoliu“ în București. Obiec-

tivul lor de performanţă este parti-

ciparea la Campionatele Europe-

ne de la Monza (Italia), competiţie 

ce va avea loc în această lună. 

Altfel, în fi nală, la categoria 63,5 

kg tineret a Turneului „Centura 

Moldovei“ de la Iași, Albert Iri-

mescu (Dunărea Galaţi) a pierdut 

la puncte în faţa unui pugilist 

maghiar, campionul european en 

titre.

LUPTE. Organizatorii 

Campionatului Mondial de lupte 

pe plajă, care se va desfășura în 

acest weekend la Constanţa, pe 

Plaja „Neversea“, au pus la punct 

toate pregătirile și așteaptă startul 

întrecerilor. În fruntea participan-

ţilor români se afl ă gălăţeanca 

Cătălina Axente (acum legitimată 

la Sf. Gheorghe) - dublă campi-

oană mondială. Între concurenţi 

se vor număra și câţiva luptători 

de la Clubul Dunărea Galaţi, iar 

în grupul de organizatori se afl ă 

și antrenorul gălăţean Dumitru 

Buleandră. .

Luceafărul Berești, una dintre  u

cele mai active echipe din fotbalul 

judeţean, va participa din noul 

sezon în cel de-al patrulea eșalon
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Plasticianul Sorin Mihai 
şi un bestiar de excepţie
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

Vernisajul de luni al expoziţiei 

de pictură și desen, deschise 

la Galeriile "Nicolae Mantu“, 

intitulate "Cal de război“, 

realizate de artistul plastic 

bucureştean Sorin Mihai, a fost 

o ofertă copleşitoare pentru 

publicul gălăţean prezent.

 Artistul, născut în 1974, 
la Timişoara, şcolit la Institu-
tul de Arte Plastice "Nicolae Gri-
gorescu“ Bucureşti, uimeşte mult 
prin dinamismul lucrărilor sale, 
dar şi prin echilibru, tablourile 
aducând misterul neaşteptat şi 
foarte intens colorat al unor pic-
turi ale fantasticului artist Hie-
ronymus Bosch.

 Artist diversifi cat, de pildă, şi 
fotograf al revistei "Împreună“, 
Sorin Mihai este laureat, cu Pre-
miul I, al Concursului Naţional 
"Fotogeografi ca“, ediţia a V-a.

 Lucrările sale amintesc de 
energia excepţionalului gravor 
Marcel Chirnoagă, însă nu este 
monocrom precum dispărutul 
maestru, ci au culoare foarte în-
drăzneaţă, într-o tehnică mixtă 
perfectă, pe pânze foarte mari. 
Roşul sângeriu nu ne sperie, căci 
are ceva de mantie scumpă im-
perială, iar aurul străluceşte ca 
în vechiul Bizanţ. Artistul dove-
deşte şi o metaforă profundă, mai 

ales cu obsesia grafi că a imaginii 
celor patru cavaleri ai Apocalip-
sei, mai potriviţi ca niciodată 

războiului planetar neîntrerupt 
şi mai ales carnagiului făcut de 
armata rusă în Ucraina.

Plasticianul "excelează deopo-
trivă în calitatea şi luminozitatea 
desenului şi în atenta, judicioasa 
şi buna compunere a culorilor“, 
a remarcat, în deschiderea eveni-
mentului, plasticianul Gheorghe 
Andreescu, preşedintele Filialei 
Galaţi a Uniunii Artiştilor Plas-
tici din România. Artistul nu 
respectă standarde impuse, ci 
propriile standarde interioare, 
reuşind să rămână el însuşi, a 
mai punctat preşedintele fi lialei. 
"Am avut un şoc, un şoc de plăce-
re, văzând ceea ce vedeţi acum şi 
dumneavoastră“, a declarat şi dr. 
Dan Basarab Nanu, managerul 
Muzeului de Artă Vizuală Galaţi, 
care a citit şi un text despre artist, 
pe care l-a scris acum 11 ani, când 
plasticianul a expus pe simezele 
Muzeului de Artă Vizuală Galaţi: 
"Sorin Mihai este îndrăgostit de 
mişcare. Sorin Mihai are propria 
lui lume (...) Sorin Mihai creează 
poveşti. Sorin Mihai creează uni-
versuri. Sorin Mihai este Sorin 
Mihai“. 

 Motivul centaurului, păsări 
mitice, schelete agresive, cai vii 
şi cai morţi, sânge nu trebuie 
să vă sperie, căci arta artistului 
face totul plăcut ochiului privi-
torului. Culorile calde, armonia, 
echilibrul în construcţia desenu-
lui merită admirate.

Expoziţia va rămâne deschisă 
până pe 19 septembrie, iar intra-
rea este liberă. .

EXPOZIŢIE LA GALERIILE "MANTU“  .  VERNISAJ

Ş OFER LĂSAT 

FĂRĂ PERMIS 

DUPĂ CE A DAT                   

RADARUL 

PESTE CAP
VITEZĂ. Peste o sută de 

kilometri la oră faţă de viteza legală 

permisă în localitate este motivul 

pentru care un tânăr gălăţean, de 

24 de ani, posesor de permis de 

conducere, a rămas fără carnet 

și va avea de plătit o amendă 

usturătoare. Autoturismul condus 

de acesta a fost depistat de poliţiști 

pe raza localităţii Ivești, circulând 

cu 164 de km/h pe DN 25, în 

condiţiile în care limita maximă de 

viteză este, pe acea porţiune, de 

50 de km/h. Faptul că a depășit cu 

mai mult decât dublul maximului 

permis de lege l-a costat scump 

pe tânărul din municipiul Galaţi. A 

primit o amendă de 2.175 de lei și a 

rămas fără permisul de conducere, 

acesta fi indu-i reţinut pe perioada 

maximă prevăzută de lege, 120 de 

zile. A primit în schimb o dovadă 

înlocuitoare fără drept de circulaţie, 

care nu îi va permite să se mai 

urce la volan nicio secundă din 

momentul depistării.  .  Mariana 

Constandache

Buruieni crescute printre dale, 

iarbă necosită, gunoaie aruncate 

pe jos chiar dacă sunt coșuri 

peste tot etc. Acestea sunt 

lucruri obișnuite pentru aproape 

orice parc din Galaţi.

 Am mers în parcul de lângă 
CNMK, în urma unei sesizări fă-
cute de o persoană pe grupul de 
Facebook "Galaţi: Sesizările cetă-

ţenilor“. La faţa locului am găsit 
buruieni care ne depășeau, dalele 
de cauciuc erau în cea mai proas-
tă stare, buruienile creşteau prin-
tre ele, iar ambalajele și dozele 
de suc erau aruncate peste tot, în 
ciuda faptului că există sufi ciente 
coșuri de gunoi.

 Am avut noroc să ne întâl-
nim cu persoana care se ocupă 
de îngrijirea parcului, care ne-a 

spus că părinţii mută dalele de 
cauciuc pentru a se juca copiii 
în nisip, iar cei care trec cu ani-
malele de companie prin zonă nu 
strâng nevoile făcute de acestea. 
Buruienile dintre dale au apărut 
din cauza celor care le tot mută, 
nu din cauza materialelor folosite 
pentru construcţie.

 Toboganele amenajate pentru 
copii şi leagănele sunt acoperite 

de inscripţii cu markerul sau pas-
tă corectoare.

 Sesizări au fost făcute pen-
tru cosirea și eliminarea ierbii 
apărute, dar nu a fost luată vreo 
măsură.

 Vrem să avem locuri de joacă 
moderne și impecabile, dar tre-
buie să nu uităm și că gradul de 
civilizaţie al unora dintre noi lasă 
de dorit. . David Tudor

sesizare
Parcul de lângă CNMK, lăsat și el în paragină

Un loc 
de muncă 
la 71 de 
șomeri

OFERTE. Numărul locurilor de 

muncă declarate vacante de agenţii 

economici gălăţeni la AJOFM era, marţi, 

30 august, de 153. În condiţiile în care 

judeţul Galaţi are înregistraţi ofi cial 

10.817 șomeri, rezultă că există un loc de 

muncă disponibil la fi ecare aproximativ 

71 de șomeri. 71 pe un loc este un raport 

care nu se întâlnește nici la cele mai tari 

facultăţi din România. Grav este și că 

jumătate din cele 153 de posturi disponi-

bile erau pentru muncitori necalifi caţi, cu 

opt clase. Cam atât despre atractivitatea 

pieţei de muncă din Galaţi.  . C.L.
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

„Romantismul“ 
lui Gorbaciov                    
faţă de Occident 
„nu era justificat“
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Kremlinul l-a descris miercuri pe 

fostul sovietic Mihail Gorbaciov, 

care a murit în noaptea de marţi 

spre miercuri, la vârsta de 91 

de ani, drept un om de stat care 

a schimbat istoria lumii, dar a 

adăugat că „romantismul“ său 

cu privire la posibilitatea unei 

apropieri de Occident nu se 

justifi ca, relatează Reuters. 

„Gorbaciov a fost un om politic 
şi de stat care a avut un impact 
uriaş asupra cursului istoriei 
mondiale. Ne-a condus ţara într-o 
perioadă de schimbări complexe 
şi dramatice şi de provocări uria-
şe economice, sociale şi de politică 
externă“, a declarat preşedintele 
rus Vladimir Putin, în telegrama 
sa de condoleanţe. 

Putin, care activa în servicii-
le secrete ale Uniunii Sovietice, 
KGB, când Gorbaciov se afl a la 
putere, a declarat că fostul lider 
sovietic „a înţeles pe deplin“ că 
sistemul sovietic avea nevoie să 
fi e reformat şi „s-a străduit să 
vină cu soluţii la probleme urgen-
te“. Şeful statului rus a evidenţiat 
îndeosebi „uriaşa activitate uma-
nitară, de binefacere şi de repre-
zentare pe care a desfăşurat-o 
Mihail Sergheevici Gorbaciov în 
aceşti ultimi ani“. 

Luând cuvântul la un forum 
desfăşurat miercuri la Moscova, 
purtătorul de cuvânt al Kremli-
nului, Dmitri Peskov, a declarat 
că speranţele lui Gorbaciov pen-
tru „o relaţie de iubire“ cu Occi-
dentul erau nejustifi cate şi că a 
fost nevoie să fi e corectate în tim-
pul mandatului lui Putin. „El îşi 
dorea sincer să creadă că războiul 
rece se va încheia şi că va vesti 
o perioadă de iubire eternă între 
noua Uniune Sovietică şi lume, 
Occidentul. (...) Romantismul său 
nu se justifi ca. Nu a existat o pe-
rioadă romantică, luna de miere 
nu a funcţionat şi setea de sânge 
a oponenţilor noştri şi-a făcut 

apariţia. Este bine că ne-am dat 
seama de asta la timp şi că am 
înţeles“, a susţinut Peskov. 

Pe de altă parte, jurnalistul 
rus Dmitri Muratov, laureat al 
Premiului Nobel pentru Pace pe 
anul 2021, a declarat miercuri că 
ultimul lider sovietic a dăruit Ru-
siei şi lumii „30 de ani de pace“, 
transmite EFE. „Ne-a dăruit 30 
de ani de pace, fără ameninţarea 
unui război nuclear şi global. Cine 
mai poate fi  în stare de aşa ceva?“, 
s-a întrebat Muratov, care a adău-
gat că „darul s-a terminat“ şi că 
„nu există şi nici nu vor mai exis-
ta daruri“. Potrivit directorului 
cotidianului independent Novaia 

Gazeta, închis în Rusia, Gorbaciov 
dispreţuia războiul şi considera 
că „trecuse timpul pentru a rezol-
va chestiuni de ordine mondială 
prin forţă“. „Adepţii imperiului îi 
reproşau că a predat Germania, 
Republica Cehă sau Polonia. Iar 
odată (Gorbaciov) a răspuns sar-
castic: Şi cui anume le-am predat? 
Germania, germanilor. Republica 
Cehă, cehilor. Le mai dorea cine-
va?“, îşi aminteşte Muratov.

Gorbaciov a murit marţi noap-
te, la vârsta de 91 de ani. Refor-
mele sale au anunţat sfârşitul 
Războiului Rece, dar au şi grăbit 
destrămarea Uniunii Sovietice, 
după mai puţin de şapte ani la 
putere. Respectat în Occident, 
moştenirea sa în propria patrie 
este mult mai complicată, mulţi 
ruşi acuzându-l de turbulenţele 
pe care le-au declanşat reformele 
sale şi considerând că scăderea ul-
terioară a nivelului de trai a fost 
un preţ prea mare de plătit pen-
tru democraţie, notează Reuters. 

Kremlinul a precizat că deo-
camdată nu s-a decis dacă pentru 
Gorbaciov vor fi  organizate fune-
ralii de stat. 

Fundaţia Gorbaciov, care a 
informat marţi că ultimul lider 
sovietic va fi  înhumat alături 
de soţia sa, Raisa Gorbaciova, a 
transmis miercuri că data fune-
raliilor va fi  anunţată în perioada 
imediat următoare. .

KREMLINUL, CRITIC LA ADRESA ULTIMULUI LIDER SOVIETIC  .  RUSIA

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Forţele ucrainene sunt în 
ofensivă pe toată linia frontului, 
afi rmă preşedintele Ucrainei, Vo-
lodimir Zelenski, citat de Reuters. 
Ucrainenii dispun de armament 
sofi sticat furnizat de Occident şi 
au început săptămâna aceasta să 
recucerească teritorii ocupate de 
Rusia. 

Zelenski le-a cerut soldaţilor 
ruşi să fugă pentru a scăpa cu 
viaţă şi a susţinut că ucrainenii 
contraatacă şi în est. "Confrun-
tări militare active au loc acum 

pe toată linia frontului: în sud, 
în regiunea Harkov, în Donbas“, 
a spus el, în discursul de marţi 
noapte. 

La începutul războiului pe 
care l-a declanşat acum şase luni, 
Rusia a ocupat părţi mari din 
teritoriul Ucrainei, de-a lungul 
coastei Mării Negre, inclusiv la 
Herson, lângă peninsula Crime-
ea, anexată de Moscova în 2014. 

Ucraina consideră că recuceri-
rea terenului este vitală pentru 
a opri expansiunea rusă înspre 
vest, care i-ar putea bloca în între-
gime accesul la Marea Neagră. 

Kievul nu a dat prea multe de-
talii despre ofensivă, dar Regatul 
Unit, aliat al Ucrainei, a comu-
nicat că unităţile ucrainene din 
sud au obligat forţele ruse să se 

retragă pe alocuri, defensiva rusă 
fi ind relativ slabă. 

Reuters nu a reuşit să obţi-
nă confi rmarea independentă 
a avansului ucrainean, însă in-
formaţii neverifi cate, fotografi i 
şi fi lmări difuzate în mediile 
sociale par să indice că au fost 
recucerite mai multe sate şi au 
fost distruse obiective ruseşti din 
sudul Ucrainei. 

Ministerul Apărării de la Mos-
cova susţine, însă, că militarii 
ruşi au respins contraofensiva 
ucraineană, iar apărarea antiae-
riană a doborât zeci de rachete în 
apropiere de Herson. .

confruntări
Forţele ucrainene, în ofensivă pe toată linia frontului

Doi soldaţi 
ruși beţi 
au împușcat 
agenţi FSB

INCIDENT. Doi soldaţi ruși beţi ar fi  

deschis focul împotriva unor agenţi FSB, în re-

giunea ucraineană Herson, ocupată de invada-

tori, conform unei relatări a Yahoo News, care 

citează documente ofi ciale ale Comitetului de 

Investigaţie al Federaţiei Ruse. Este vorba de 

cel mai nou incident de insubordonare în arma-

ta rusă, în condiţiile în care armata ucraineană 

a pornit o importantă contraofensivă în zonele 

ocupate din sudul ţării. Doi dintre agenţii FSB și 

unul dintre soldaţi au murit în urma incidentului, 

în timp ce ceilalţi doi, un agent FSB și al doilea 

soldat rus, se afl ă în stare gravă la un spital din 

Crimeea.  . O.A.C.

 ÎN PREMIERĂ, 

REGINA ÎL VA 

PRIMI PE NOUL 

PREMIER 

BRITANIC 

ÎN SCOŢIA
PROTOCOL. Regina 

Elisabeta a II-a, în vârstă de 96 

de ani, care se confruntă cu 

probleme de mobilitate fi zică, îl va 

primi pentru prima dată pe viitorul 

prim-ministru al Marii Britanii, 

săptămâna viitoare, la reşedinţa 

sa Balmoral din Scoţia, unde se 

afl ă în prezent suverana, în locul 

tradiţionalei întâlniri ce ar fi  trebuit 

să aibă loc la Palatul Buckingham 

din Londra, informează AFP. Luni 

va fi  anunţat politicianul care îl va 

înlocui pe Boris Johnson în funcţia 

de prim-ministru al ţării. Şefa 

diplomaţiei britanice, Liz Truss, 

este considerată mare favorită 

la câştigarea alegerilor interne 

organizate de Partidul Conservator, 

afl at la putere, în faţa fostului 

ministru de Finanţe, Rishi Sunak. 

Palatul Buckingham a confi rmat 

că procedura extrem de codifi cată 

ce înconjoară schimbarea prim-

ministrului ţării va fi  modifi cată. 

Marţi, Boris Johnson va sosi primul 

la Castelul Balmoral, unde regina 

îşi petrece de obicei sfârşitul verii, 

pentru a-şi prezenta ofi cial demisia. 

El va fi  urmat de înlocuitorul său în 

funcţia de prim-ministru, a precizat 

un purtător de cuvânt.  . O.A.C. 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Maria Marian 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Vând ap. 1 cameră, bloc G1, 

Maz.1, etaj 3, renovat. 45.000E. 

Telefon 0751810429 (276213) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

bucătărie, balcon, Mic.16, bl.B10, 

ap.6, et.1, mobilat. (276150) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând 3 camere, parter, decoman-

dat (cu spaţiu 45 mp), în ICFrimu- 

Cincin; 80.000E. 0762321440. 

(276176) 

 • PF vând ap. 3 camere deco-

mandate, Mazepa 2, et.2/4, curat, 

mobilat, garaj, CT, AC, termopan, 

izolaţie exterioară, apă separat, 

87.000 euro. Tel. 0757072515. 

(276204) 

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vând apartament 4 camere, 

Oţelarilor 17, etaj 3. 0759520300. 

(276114) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă comuna Iveşti, 

35000E. 0743513793. (276155) 

 • Vând casă Fileşti, cu utilităţi şi 

teren teren extravilan 3500 mp vie. 

0741258882. (276184) 

 SCHIMBURI  

IMOBILIARE 

 • Schimb ap. 2 camere cu ap. 3 

camere, Galaţi. Tel. 0751165760. 

(276119) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament Mazepa- 

prelungire Traian. Telefon 

0762683783. (276054) 

 • Închiriez apartament 2 camere 

Ţiglina 2. 0771331332. (276065) 

 • Primesc o elevă în gazdă. Relaţii 

la telefon 0746530434. (276153) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, et.2, mobilat, centrală, Piaţa 

Centrală. 0745410695. (276158) 

 • Primesc în gazdă 2 eleve. 

0745166246. (276208) 

 • Închiriez apartament cu o came-

ră, Siderurgiştilor. 0746925838. 

(276215) 

 • Închiriez garsonieră mobila-

tă, în Ţiglina 1. Tel. 0752994135. 

(276218) 

 • Închiriez cameră 2 elevi, aproa-

pe Liceul Dunărea şi Economic. 

0758330372 (276235) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial, 26 

mp, zona complex Siret, Ţig.3. 

0753859381. (276201) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm lăcătuși construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (275963) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 

şi borverist. Tel. 0744883084. 

(275979) 

 • Angajam electricieni, sudori, la-

catusi mecanici si sofer part-time. 

Rel. la tel 0746045589. (276005) 

 • Angajez cameristă, ospă-

tar, bucătar. Rog seriozitate. 

0749278177. (276012) 

 • SC angajeaza cofetar si ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, conditii 

bune de munca. Tel. 0749223352 

(276026) 

 • SC angajeaza tehnician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu motivant. Tel. 

0749223352. (276027) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria 

alimentara. Tel. 0749223352. 

(276028) 

 • SC angajeaza pizzar si ajutor bu-

catar. Tel. 0749223352. (276029) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E cu 

atestat transport marfa. Curse 

zilnic tur-retur cu respectarea 

programului si a greutatii. Tel. 

0749223352. (276030) 

 • SC angajeaza operator factura-

re. Tel. 0749223352. (276031) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel. 0749223352. 

(276032) 

 • SC angajeaza inginer indus-

tria alimentara. Tel. 0749223352. 

(276033) 

 • SC angajeaza economist. Tel. 

0749223352. (276034) 

 • SC angajeaza tehnician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu 3500-4500 net 

in functie de califi carea si aptitu-

dinile fi ecaruia. Tel. 0749223334. 

(276035) 

 • Fabrica de servetele angajeaza 

inginer mecanic, mecanic si opera-

tor masini ambalare servetele ume-

de. Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.

com. (276041) 

 • SC angajează dulgheri, 

zugravi, fi nisori. Nu facem 

deplasări. Rugăm seriozita-

te. Nr. contact: 0756458101. 

(276059) 

 • Societate comercială angajează 

cameristă, bucătăreasă pensiu-

ne. 0740425775. (276063) 

 • ANGAJAM ELECTRICIAN 

IN CONSTRUCTII. Relatii la 

0753516599. (276103) 

 • ANGAJAM MONTATOR 

PANOURI FOTOVOLTAICE. 

Relatii la 0753516599. 

(276104) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete şi băieţi), cu sau 

fără experienţă. Salariul atrac-

tiv şi la timp. Tel. 0759672578 

(276105) 

 • Caut persoană îngrijire bă-

trân. Program intern. Telefon 

0745903194. (276112) 

 • SC angajează instalatori (pentru 

activitatea branşări gaze), mun-

citori necalifi caţi. 0744569046. 

(276124) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (276126) 

 • Angajez muncitori pentru con-

strucţii Italia. Tel. 0752409254. 

(276132) 

 • Angajăm muncitori în construcţii 

şi demolări, în Suedia. Informaţii la 

tel. 004768151216. (276161) 

 • Best Food 4You angajează per-

sonal fast-food, cu sau fără expe-

rienţă. Detalii la tel. 0747622174. 

(276163) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (276179) 

 • Angajăm contabilă cu expe-

rienţă, fi rmă construcţii. Tel. 

0744626774. (276181) 

 • Angajez personal marcaj şi 

semnalizări rutiere, muncitori 

califi caţi şi necalifi caţi, de pre-

ferinţă cu cat.B, şofer cat.B,C 

sau CE. Salarii substanţiale. Tel. 

0756516807. (276189) 

 • Angajez personal tehnic marcaje 

rutiere. Tel. 0756516807. (276190) 

 • SC ANGAJEAZA IN 

CONDITII AVANTAJOASE 

LUCRATOR COMERCIAL ! 

TEL. 0745686276. (276195) 

 • SC ANGAJEAZA IN CONDITII 

AVANTAJOASE ECONOMIST, 

INGINER MECANIC. TEL. 

0745686276 (276202) 

 • Maritime Insulation anga-

jeaza vopsitori, sablatori, 

polizatori si muncitori ne-

califi cati in domeniul naval. 

Relatii la telefon 0723 639 

068. (276205) 

 • Maritime Insulation anga-

jeaza izolatori si tinichigii 

pentru Tulcea. Relatii la tele-

fon: 0723 639 068. (276206) 

 • Angajez şef fermă (inginer pis-

cicol) pentru fermă 340 ha în loc. 

Bercu Nou, la 25 km de Satu 

Mare. Condiţii de cazare, masă, 

salariu motivant. Tel. 0744545341. 

(276214) 

 • ANGAJAM MUNCITOR 

NECALIFICAT IN 

CONSTRUCTII- INSTALATII- 

0753516599. (276219) 

 • Angajez 3 vânzătoare 

magazin „La doi Paşi”, sa-

lariu 2600 net şi măcelar 

tranşator. Tel. 0751609049, 

0742499754. (276229) 

 • Angajez ajutor bucătar- sala-

riu 3000 lei net; femeie de ser-

viciu- 2500 net; ospătari- 3000 

net. Program o zi cu o zi, între 

orele 8.00-22.00, masa gratu-

it. Restaurant „La Cosoreanu”, 

0748325653. (276224) 

 • Căutăm persoană îngrijire şi 

menaj doamnă cu dizabilităţi. 

Tel. 0745312460. (276227) 

 • HPC angajeaza VOPSITORI, 

SABLATORI,POLIZATORI si 

MUNCITORI NECALIFICATI 

in domeniul naval. Relatii 

la telefon: 0733 688 953. 

(276230) 

 • SC ANGAJEAZA LACATUSI, 

PENTRU LUCRARI 

INDUSTRIALE. RELATII LA 0744 

662 167. (276231) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA GALATI, STR. 

MORILOR NR 70 , ANGAJEAZA 

MECANIC PENTRU REPARATII 

MOTOARE TERMICE SI 

MECANISME NAVALE. TELEFON: 

0723342109; 0727858069. 

(276237) 

 • SC angajeaza lucratori co-

merciali pentru magazinele din 

Galati. Salariu motivant, program 

fl exibil in ture de 8 ore/zi, con-

tract de munca. Tel 0742156909. 

(276238) 

Detalii pe www.viata-libera.roDetalii pe www.viata-libera.ro

Preţ 345.000 euro negociabil 

Telefon 0745105377

ţţţţ 333444555...00000000000000  eeeeeeeeeuuuuuuuurrrrrrrrooooooooooo nnnnnnnnnnnnnnneeeeeegggggggggooooooooooocccccccccccccciiiiiiiiiiiaaaaaaaaaaaaabbbbbbbbbbbbbbbbbbbbiiiiiiiiiiiiiiiiilllllllllllllllll

OPORTUNITATE!OPORTUNITATE!
PRF PVL 000070

 • Societate comercială 

angajează conducător auto 

categoria B, program de 

lucru 8 ore. CV-urile se vor 

depune la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr. 68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro.  

PRF PVL 000075

ANGAJEAZĂ:ANGAJEAZĂ:

. ŞOFERI categoria C şi B
. DELEGAŢI

. MANIPULANŢI

S.C. RACRICOM SRL
Distribuitor Heineken Romania S.A şi Pepsico

SALARIU FIX ATRACTIV ŞI BONUS DE PERFORMANŢĂ.SALARIU FIX ATRACTIV ŞI BONUS DE PERFORMANŢĂ.

Se oferă:

Candidaţii interesaţi se pot prezenta zilnic la sediul societăţii 
din Calea Prutului nr. 17 sau C.V.-urile şi relaţii se pot primi 

la tel. 0236448134 şi mail: fi nanciar@racricom.ro.

PRF MP 002729

PRF MP 002730

• AGENŢI DE SECURITATE

• ȘEF OBIECTIV

• ȘEFI DE TURĂ

•  DISPECERI MONITORIZARE 

VIDEO

AEK SECURITY DIVISION SRLAEK SECURITY DIVISION SRL

Salariul atractiv, oferit la timp, tichete de masă, 

bonus lunar în funcţie de performanţă.

Telefon 0766.324.261.

ANGAJEAZĂ 
pentru obiective din Galaţi
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (275775) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cat de naştere pe 

numele Tănase Mădălina. Se de-

clară nul. (276223) 

 DIVERSE  

 • SC ENGIE ROMANIA SA PRIN 

SC GASHEATING AMEROM SRL 

titular al proiectului “EXTINDERE 

RETEA SI BRANSAMENT GAZE 

NATURALE “ anunta publicul 
interesat asupra luarii deciziei 
etapei de incadrare fara evalua-
rea impactului asupra mediului 
in cadrul procedurii de evalua-
re a impactului asupra mediului 
pentru proiectul EXTINDERE 
RETEA SI BRANSAMENT GAZE 
NATURALE propus a fi  ampla-
sat in GALATI, STR. ARCASILOR 
NR.92G Proiectul deciziei de in-
cadrare si motivele care o fun-
damenteaza pot fi  consultate la 
urmatoarea adresa de internet 
http://apmgl.anpm.ro la sectiu-
nea: Reglementari - Acordul de 
mediu - Proiect decizie etapa de 
incadrare. Observatiile publicului 
la proiectul deciziei de incadrare 
se primesc la A.P.M. Galati pe 
e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau 
pe fax 0236 471009, in termen de 

10 zile de la data publicării anunţu-

lui pe pagina de internet a autori-

tatii competente pentru protectia 

mediului. (276187) 

 • ANUNŢ PUBLIC ENGIE 

ROMANIA SA București anunţă 

publicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordului de 

mediu pentru proiectul „Extindere 

reţea gaze și branșament și post 

reglare măsură gaze natura-

le redusă presiune” propus a fi  

amplasat în comuna Tuluceşti, 

satul Tuluceşti, Str. Calea Galaţi, 

nr. 88, judeţul Galaţi. Informaţiile 

privind proiectul propus pot fi  
consultate pe pagina de internet 
a autorităţii competente pentru 
protecţia mediului A.P.M. Galaţi, 
apmgl.anpm.ro la secţiunea 
Reglementări-Acordul de mediu-
Documentaţii procedura EIA și 
EA – Memorii de prezentare 2022 
și la sediul titularului, S.C. ENGIE 
ROMANIA S.A. (pentru MILEA 
GHERGHINICA), mun. Galaţi, str. 
Regiment 11 Siret, nr. 46A, jud. 
Galaţi. Observaţiile publicului se 
primesc zilnic pe adresa de e-mail 
offi ce@apmgl.anpm.ro. (276226) 
 • ANUNŢ PUBLIC ENGIE 
ROMANIA SA București anun-
ţă publicul interesat asupra de-
punerii solicitării de emitere a 
acordului de mediu pentru pro-
iectul „Extindere reţea gaze și 
branșament și post reglare măsu-
ră gaze naturale redusă presiune” 
propus a fi  amplasat în comuna 
Tuluceşti, satul Tuluceşti, Str. 
Limanului, nr. 14, judeţul Galaţi. 
Informaţiile privind proiectul pro-

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând două biciclete noi, de 

damă. Tel. 0742897875. (276207) 

 • Aragaz inox 400 lei, panou ra-

diant economic pt încălzit 33 mp- 

2000 lei, frigider Whirlpool 890 

lei, combină Hot Point 1500 lei. 

Telefon 0751810429 (276211) 

 • Vând 2 paturi solide stejar 

1,90x90, noi, şifonier masiv stejar 

2x1,20x50 şi şifonier pal cu uşi cu-

lisante 500 lei. Telefon 0751810429 

(276212) 

 • Vând struguri de vin, asi-

gur transport în toată ţara. Tel. 

0767.199.953. (276232) 

 MATRIMONIALE  

 • Caut doamnă pentru relaţie. Tel. 

0757439939. (276091) 

 • Am 40 de ani, sunt divorţat şi 

doresc o relaţie cu o doamnă de 

vârstă apropiată. 0722846257. 

(276236) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini 

spălat, Aer condiţionat- La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (275221) 

 • Alpinişti utilitari executăm izola-

ţii. 0743624387. (275798) 

 • Expert contabil, contabilita-

te, personal, cenzor asociaţii. 

0722207522. (275930) 

 • Executăm hidroizolaţii, mate-

riale performante, garanţie 10 

ani, reparaţii construcţii. Tel. 

0744229682. (276154) 

 • Zugrăveli, glafuri, faianţă. 

0754864597. (276167) 

 • Societatea noastră execută de-

molări de case: paiantă, cărămi-

dă, BCA, garduri, garaje, anexe, 

curăţenie grădini. 0741258882. 

(276185) 

 • Instalator montez boilere, re-

paraţii sanitare, robinete, baterii, 

instalaţii. 0754616725 (276200) 

pus pot fi  consultate pe pagina de 
internet a autorităţii competente 
pentru protecţia mediului A.P.M. 
Galaţi, apmgl.anpm.ro la secţi-
unea Reglementări-Acordul de 
mediu-Documentaţii procedura 
EIA și EA – Memorii de prezenta-
re 2022 și la sediul titularului, S.C. 
ENGIE ROMANIA S.A. (pentru 
ISTUDOR DUMITRU), mun. Galaţi, 
str. Regiment 11 Siret, nr. 46A, jud. 
Galaţi. Observaţiile publicului se 
primesc zilnic pe adresa de e-mail 
offi ce@apmgl.anpm.ro. (276239) 
 • ANUNŢ PUBLIC ENGIE 
ROMANIA SA București anunţă 
publicul interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului de 
mediu pentru proiectul „Extindere 
reţea gaze și branșament și post 
reglare măsură gaze naturale re-
dusă presiune” propus a fi  am-
plasat în comuna Tuluceşti, satul 
Tuluceşti, Str. Calea Galaţi, nr. 
104, judeţul Galaţi. Informaţiile 
privind proiectul propus pot fi  
consultate pe pagina de internet 
a autorităţii competente pentru 
protecţia mediului A.P.M. Galaţi, 
apmgl.anpm.ro la secţiunea 
Reglementări-Acordul de me-
diu-Documentaţii procedura EIA 
și EA – Memorii de prezentare 
2022 și la sediul titularului, S.C. 
ENGIE ROMANIA S.A. (pentru 
GUGONEA GELU), mun. Galaţi, 
str. Regiment 11 Siret, nr. 46A, jud. 
Galaţi. Observaţiile publicului se 
primesc zilnic pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro. (276240) 

 DECESE  

 • Regrete eterne din partea 

soţiei, fi icei, ginerelui şi nepoţilor. 

Nu te vom uita niciodată, 

BOROŞ GEORGE. 

Depus la casa mortuară 

G. Coşbuc, înmormântarea 

2.09.2022, Cimitir „Eternitatea”, 

ora 12.00. (276225) 

 COMEMORĂRI  

 • Dacă azi ai fi  trăit, 

ţi-am fi  spus „La mulţi ani”, 

dar nu putem să-ţi spunem 

decât „Dumnezeu să te 

odihnească în pace, 

sufl et drag şi bun, 

CIOBANU VASILE!” 

Naşii, fam. Tudor. (276221) 

LICITAŢII 

ANUNȚ DE PARTICIPARE LA LICITAȚIE

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI – COD FISCAL:3814810, STR.1. 
DOMNEASCĂ NR.54, TEL:0236.307.743/ FAX: 0236/461.460, 
EMAIL: licente@primariagalati.ro;
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI ORGANIZEAZĂ ÎN DATA DE 2. 
06.09.2022, ORA 14,30,  LICITAȚIE PUBLICĂ CU STRIGARE, 
PENTRU VÂNZAREA UNUI IMOBIL- TEREN ȘI CONSTRUCȚIE 
CU DESTINAȚIA DE SPAȚIU COMERCIAL, PROPRIETATEA 
PRIVATĂ A MUNICIPIULUI GALAȚI, SITUAT ÎN GALAȚI, STR. 
IONEL FERNIC NR.22A S5;
IMOBILUL ESTE COMPUS DIN: TEREN ÎN SUPRAFAȚĂ DE 3. 
18,00 MP, AVÂND NR.CADASTRAL 130407, ȘI CONSTRUCȚIE 
ÎN SUPRAFAȚĂ DE 18,00 MP, AVÂND NR.CADASTRAL 130407-
C1;
SCOPUL VÂNZĂRII ÎL REPREZINTĂ ATRAGEREA DE NOI 4. 
VENITURI LA BUGETUL LOCAL AL MUNICIPIULUI GALAȚI;
INFORMAȚII PRIVIND DOCUMENTAȚIA DE PARTICIPARE:5. 

DOCUMENTAȚIA DE PARTICIPARE SE POATE SOLICITA ȘI 5.1. 
OBȚINE DE LA SEDIUL PRIMĂRIEI MUNICIPIULUI GALAȚI, 
BIROUL CONCESIUNI ȘI VÂNZĂRI TERENURI, CABINETE  
MEDICALE;
PREȚUL CAIETULUI DE SARCINI ESTE DE 30 LEI;5.2. 

PENTRU PARTICIPAREA LA LICITAȚIE, PERSOANELE 6. 
INTERESATE TREBUIE SĂ DEPUNĂ PLICURI CU DOCUMENTELE 
DE CALIFICARE, ÎN CONFORMITATE CU DOCUMENTAȚIA DE 
PARTICIPARE.

DATA-LIMITĂ DE DEPUNERE A PLICURILOR: 05.09.2022, 6.1. 
ORA 12,00;
ADRESA LA CARE TREBUIE DEPUSE PLICURILE: PRIMĂRIA 6.2. 
MUNICIPIULUI GALAȚI, STR. DOMNEASCĂ NR.54, 
BIROUL REGISTRATURĂ;
PLICURILE SE VOR DEPUNE ÎNTR-UN SINGUR 6.3. 
EXEMPLAR.

DATA ȘI LOCUL ÎN CARE SE VA DESFĂȘURA ȘEDINTA PUBLICĂ DE 7. 
LICITAȚIE: 06.09.2022, ORA 14,30, PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 
GALAȚI;
DENUMIREA, ADRESA, NUMĂRUL DE TELEFON, FAX, 8. 
EMAIL AL INSTITUȚIEI COMPETENTE ÎN SOLUȚIONAREA 
LITIGIILOR APĂRUTE ȘI TERMENELE PENTRU SESIZAREA 
INSTANȚEI: TRIBUNALUL MUNICIPIULUI GALAȚI, STR. 
BRĂILEI NR.153, JUD. GALAȚI, TEL: 0236/412130, EMAIL: 
tr-galati-comunicare@just.ro;
PERSOANA DE CONTACT: CHIȚU LAURA, TEL. 9. 
0236/307.743.

PRF MP 002728

ANUNŢ PUBLIC
S.C. CORI GRIGOS S.R.L. anunta publicul interesat asupra deciziei 

de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „Lucrari infi intare iaz 

piscicol Malureni”, propus a fi  realizat in extravilan com. Nicoresti, satul 

Malureni (163, P 543/l).

Proiectul acordului de mediu si informatiile relevante pentru luarea de-

ciziei pot fi  consultate la urmatoarea adresa de internet: http://apmgl.

anpm.ro, la sectiunea: reglementari - acordul de mediu - drafturi acte de 

reglementare - proiect acord de mediu 2010-2020-2022.

Observatiile/contestatiile publicului se primesc in scris la APM GALATI 

adresa de email: offi ce@apmgl.anpm.ro, in termen de 10 zile de la data 

afi sarii anuntului pe pagina de internet a autoritatii competente pentru 

protectia mediului.

Observatii si sugestii, la sediul societatii din Localitatea Pufesti, Jude-

tul Vrancea, intre orele 8:00 -16:00, sau la telefon: 0745501307 , E-MAIL: 

grigoras.costica@yahoo.com. 

PRF MP 002731

PRF PVL 000007
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

septembrie

1

1557  u Încetează din viaţă 
JACQUES CARTIER (n. 1491), 
navigator francez.
1847  u Se naşte SIMION FLOREA 
MARIAN (m. 1907), folclorist, 
etnograf.
1865  u A început construcţia liniei 
de cale ferată Giurgiu - Bucureşti, 
dată în exploatare în octombrie 
1869.
1886  u Îşi începe activitatea 
Curtea de Apel Galaţi, ce 
cuprindea în circumscripţia sa şi 
judeţele din Dobrogea.
1912  u Are loc la Bucureşti [în 
sala „Eforie“] premiera filmului 
„Războiul Independenţei“.
1915  u Se naşte KEN ASTON (m. 
2001), arbitru englez de fotbal, 
cel care a inventat cartonaşele 
galbene şi roşii.
1922  u Se naşte VITTORIO 
GASSMAN (m. 2000), actor, 
regizor italian.
1944  u Încetează din viaţă LIVIU 
REBREANU (n. 1885), prozator, 
dramaturg, cronicar dramatic, 
traducător, iniţiator şi conducător 
al unor prestigioase publicaţii 
literare din perioada interbelică, 
membru al Academiei Române.
1948  u Încetează din viaţă 
DIONISIE GERMANI (n. 1877, la 
Galaţi), hidraulician, pedagog.
1952  u Se naşte în cătunul Zimbru, 
comuna Bălăbăneşti, jud. Galaţi,  
ION ZIMBRU, poet, publicist, 
membru al Uniunii Scriitorilor.
1964  u Încetează din viaţă 
GEORGE GEORGESCU (n. 1887), 
compozitor, dirijor.
1970  u Încetează din viaţă 
FRANCOIS CHARLES MAURIAC 
(n. 1885), scriitor francez.
2004  u Compania Naţională Poşta 
Română inaugurează, la Bucureşti, 
Muzeul Naţional de Filatelie.
2005  u Încetează din viaţă MIHAI 
MIHAIL (n. 1937), actor de 
teatru şi film, regizor, director 
al Teatrului „Fani Tardini“ din 
Galaţi.

A fost înfiinţată 
echipa de fotbal 
Unirea Tricolor 
Bucureşti
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Unirea Tricolor București 

este numele unui fost club de 

fotbal din România, în al cărui 

palmares se regăseşte un titlu 

de campioană a ţării, în sezonul 

1940-1941.

Istoria echipei a început în sep-
tembrie 1914, cu înfi ințarea clubu-
lui Teiul, în cartierul bucureștean 
Obor, din inițiativa unor elevi de 
liceu. Ulterior, numele formației 
s-a schimbat în Tricolorul. După 
Primul Război Mondial, a devenit 
campioană a regiunii București, 
în sezonul 1921-1922, și s-a califi -
cat în semifi nalele campionatului 
național, unde a pierdut cu 3-0 
prin neprezentare, din cauza lipsei 
de fonduri, în fața Victoriei Cluj. 
Tricolorul a fost prima echipă din 
București care a obținut o victorie 
în fața unei echipe din Iugoslavia: 
3-1 cu Beogradski, pe 23 septem-
brie 1923.

În 1926, Tricolorul a fuzionat 
cu Unirea, o altă echipă din carti-
erul Obor, și și-a schimbat nume-
le în Unirea Tricolor. În sezonul 
1926-1927, clubul a reușit din nou 
să câștige campionatul regiunii 
București și a jucat în semifi nale-
le Campionatului European, unde 

a fost înfrânt cu 1-4 de Colțea 
Brașov.

În 1941 a câștigat titlul de cam-
pioană națională la fotbal și a ratat 
„Cupa României“ pentru a doua 
oară, fi ind învinsă în ultimul act, 
la fel ca în fi nala din 1936.

După Al Doilea Război Mondial, 
Unirea Tricolor a suferit mai mul-
te reorganizări. În ianuarie 1948, 
echipa a trecut sub patronajul 
Ministerului Afacerilor Interne, 
schimbându-și denumirea în Uni-
rea Tricolor MAI.

Modifi carea organizatorică 
principală a survenit la 14 mai 
1948, când a fuzionat cu gruparea 
Ciocanul București. Din această 
fuziune s-a născut clubul Dinamo 
București, reprezentat provizoriu 
de ambele echipe. Unirea Trico-
lor MAI a retrogradat în eșalonul 
secund și a devenit Dinamo B. În 
1949, a ocupat primul loc în Di-
vizia B, dar nu a putut promova, 

întrucât în Divizia A se afl a deja 
Dinamo A.

Dinamo B s-a mutat la Brașov 
și și-a modifi cat din nou titulatu-
ra, devenind Dinamo Brașov. În 
anul 1950, a promovat în Divizia 
A, unde a activat până în anul 1956. 
Apoi, și-a mutat din nou cartierul 
general, de această dată la Cluj, iar 
în anul 1958 s-a desfi ințat.

Lotul și jucătorii au fost 
transferați la Dinamo Bacău, fos-
tă FCM Bacău, desfi ințată în anul 
2014.

Cei mai importanți fotbaliști 
care au activat la Unirea Tricolor 
au fost Ștefan Cârjan și Titus Ozon 
- un jucător important al echipei 
naționale. Antrenorul cel mai 
cunoscut al grupării a fost Virgil 
Economu, unul dintre importanții 
teoreticieni și tehnicieni ai acestui 
sport în România, care i-a pregătit 
pe fotbaliștii de la Unirea Tricolor 
în sezonul 1927-1928. .

SEPTEMBRIE 1914 . ISTORIEtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Prezenţe - 
Absenţe“ a artistului plastic Florin Stoicu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Cal de război“ de Florin Mihai.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Artă bisericească la Dunărea de Jos. 150 de ani 
de la sfinţirea Bisericii «Schimbarea la Faţă» din 
Galaţi“, „Aspecte culturale şi socio-economice 
din comuna Buciumeni“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“. „29 iunie - Ziua Dunării, 
165 de ani de la începerea lucrărilor de ameliorare 
a Dunării“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“  u

închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Afară din 
apă“, „Specii invazive din România“, „Pe culmile 
Carpaţilor“, „Diversitatea mineralelor“. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 10,00 - 20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 10,00 
- 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

AVERSE. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  înnorat, fi ind preconizate averse, după-

amiază. Temperatura va atinge valoarea 

maximă de 26 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre va coborî 

până la circa 18 grade Celsius. Sunt șanse de 

precipitaţii de circa 71 la sută. Vântul va atinge o 

viteză de până la 14 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 760 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea nu va depăși 

valoarea de 61 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:29 am

apune

57:44 pm

meteo 1 septembrie România & Europa 

Timişoara

27 1616

Cluj

24 1515

Bucureşti

28 1919

Galaţi

26 1818

Constanţa

25 2222

Braşov

19 1313

Londra

24 1515

Paris

28 1717

Madrid

32 1616

Roma

29 2121

Chişinău

25 1818

Echipa Tricolorul, în sezonul 1921-1922Echipa Tricolorul, în sezonul 1921-1922  uu
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FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Relaţiile parteneriale vor avea de 

suferit din cauza confuziei.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Se pare că nu sunteţi în cea 

mai bună formă, nici fi zică, nici 

intelectuală.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea să intervină ceva 

neprevăzut şi să fi ţi nevoit să vă 

schimbaţi programul.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vă sfătuim să munciţi mai puţin 

şi să acordaţi mai mult timp 

odihnei.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Sfatul pentru astăzi este să 

amânaţi acţiunile legate de o 

investiţie nouă pentru altă zi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Dacă v-aţi planifi cat o călătorie 

împreună cu familia, vă 

recomandăm să nu ezitaţi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Aveţi planuri mari şi intenţionaţi 

să fi nalizaţi o activitate 

importantă, începută mai 

demult. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Confuzia şi sensibilitatea 

exagerată din prima parte a zilei 

vă pot afecta relaţiile cu prietenii.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Veţi depune toate eforturile 

să terminaţi la timp o lucrare 

importantă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Nu este exclus să cumpăraţi 

un obiect de valoare, necesar 

pentru cămin.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Sunteţi din cale afară de sensibil 

şi nu vă puteţi concentra.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ar fi  indicat să evitaţi discuţiile în 

contradictoriu.

horoscop
1 septembrie

fi lmul zilei
JOI, 1 SEPTEMBRIE 

remember
Ion Oblemenco (1945-1996)

Fotbalist și antrenor, Ion 
Oblemenco s-a născut pe 13 mai 
1945, în orașul Corabia, judeţul 
Olt. A început să joace fotbal 
în 1958, la formaţia Dunărea 
din orașul natal. În 1960 s-a 
transferat la CFR Electroputere 
Craiova, unde a evoluat doi 
ani. Alţi doi ani, 1962-1964, a 
jucat la CS Craiova, pentru ca 
între 1964 și 1966 să evolueze 
la echipa bucureșteană 
Rapid. A revenit la Craiova, 
la Universitatea, unde a jucat 
până în 1977. Om de gol prin 

excelenţă, a reușit performanţa 
de a câștiga de patru ori titlul 
de golgheter al campionatului, 
în ediţiile 1966-1967, 1969-
1970, 1971-1972 și 1972-
1973, înscriind 170 de goluri 
în Divizia A. Cea mai mare 
performanţă a sa ca jucător 
este câștigarea campionatului 
cu Universitatea în ediţia 1973-
1974. În 1978, s-a retras de pe 
gazon, după ce a mai evoluat un 
an la divizionara B FCM Galaţi. 
În campionatul 1979-1980 a fost 
secundul antrenorului Valentin 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 170 CM

- 74 CM

23 CM

+ 3 cm

+ 4 cm

0 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

44 CM

39 CM

44 CM

+ 1 cm

0 cm

- 2 cm

50/50 
TV1000. ora 22,00, comedie, dramă, 2011, SUA

  Cu: Joseph Gordon-Levitt, Bryce Dallas Howard, Anna Kendrick u

Titlu original: 50/50  u

Adam este un editor de programe radio în vârstă de 27 de ani care este 
diagnosticat cu o formă rară de cancer la măduva spinării. Cu ajutorul 
prietenului său cel mai bun, al mamei sale şi al psihoterapeutei lui, Adam 
învaţă care sunt cele mai importante lucruri în viaţă. 

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Exclusiv în România

11:55 Vorbeşte corect!

12:30 Pofticioşi, la cratiţă!

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect! (R)

15:00 Akzente

16:50 Eu pot!

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:55 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:51 Meteo

21:00 Napoleon Bonaparte – 

Campania din Egipt

Franta, Documentar
22:10 Napoleon Bonaparte – 

Campania din Egipt

Franta, Documentar
23:15 Dincolo de alb şi negru (R)

00:00 Info Plus (R)

00:40 Exclusiv în România (R)

01:30 Napoleon Bonaparte – 

Campania din Egipt (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Joc murdar

SUA, Acţiune
23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Justitiarul

SUA, Acţiune
01:45 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Mireasa

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Celebrity Splash:                  

Vedete la apă (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Mireasa (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

07:00 Gülperi 

Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Infi delul

Turcia, Dramă
22:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
23:30 Strada speranţei

Romania, Comedie
00:45 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Vânătorul de monştri

cu Milla Jovovich
07:45 Space Jam: O nouă eră

09:40 Pe scurt

11:15  Ură şi iubire

13:00 Cutia neagră

15:10 10 perfect

16:35 Misterul lui Hailey Dean: 

Sentinţa criminalului

18:05 Pasagerii

20:00 Secretul lui Adaline

21:50 Ne-am întâlnit                                

în realitatea virtuală

23:20 Anarhiştii

00:15 Codul asasinului

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Reteaua de idoli (R)

09:00 Comisarul Rex (R)

Austria, Germania, 
Acţiune

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 In spatele frontului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Toamna amintirilor

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Austria, Germania, 
Acţiune

20:00 Misterele Aurorei 

Teagarden: crimă cu 

public

Canada, Crimă, Mister
22:00 In spatele frontului

23:00 Toamna amintirilor (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 1 septembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 31 august

Stănescu, câștigând un nou 
titlu pentru Universitatea. 
În 1980, a devenit antrenor 
principal la formaţia fanion 
a Olteniei, reuşind, în ediţia 
1980-1981, pentru prima oară 
în istoria formaţiei craiovene, 
eventul campionat-cupă. A mai 
activat la Chimia Râmnicu 
Vâlcea, apoi la echipe din 
diviziile inferioare sau din 
străinătate. S-a stins din viaţă 
pe 1 septembrie 1996, când era 
antrenor la o echipă din Maroc. 
. V.G.
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Afi ş cinematografi c

ORIZONTAL: 1) Confortabil…la modă – Meserie la superlativ. 2) Acum…la u

amiază! - … (Sigourney; actriţă). 3) Fetiţa familiei – În casă! 4) A se mira…

închinându-se – Monarh la putere. 5) Academia Olimpică Română (siglă) 

– Mijloc de stârpire…a șerpilor!! – Repriză la volei. 6) … (fi lm;1) - … (fi lm;2). 

7) Siglă pentru ”Asian Nature Animated Organization” – Îndeplinesc 

condiţiile de angajare la lucru. 8) … (fi lm;3). 9) Dinamizarea unei acţiuni 

(pl.). 10) Grup de oameni – Iute în mişcări.

VERTICAL: 1) Cădere spectaculoasă de apă – Date la raci! 2) „Trestia u

gânditoare”,după fi lozoful francez Blaise Pascal – Ca grupurile în mişcare 

vie. 3) Cotitura pistei de atletism. 4) Outdoor Writers Association of 

California (siglă) – Ca un drum întortocheat. 5) … (Robert; interpret; 2 

cuv.) – Ureterovesical acces (abr.med.). 6) Remarcate la cazacioc! – A pluti 

uşor. 7) Nu vezi nimic din punga lui – A face o incizie medicală. 8) Care…

în mișcare! – Final de congres! – Formă de organizare socială primitivă. 

9) Marile nenorociri pe lume. 10) Dorinţa de a bea apă – Animal de curse.  

(Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Câtă dreptate are Cicero“ de ieri:
Orizontal: u ONATIUNEPOATE, SAIINSAPOAS, R, CRI, TURA, TU, ORI, 
CARN, CREP, LO, CITITI, ANR, ILAU, EU, ASTIA, SIRIAN, ACT, CV, ORA, 
CAPI, ARII, IARNA, IAR, ACE, TD, ORAS, OM, UT, IAHT, ATA, AUMU, 
BRTETSIZERASI, MAISROLITSORP.

sudoku

Dezlegarea jocului „Adunare… generală“ de ieri:
Orizontal: u

O, U, P, ETANSAT, ECARTE, L, ALUN, AA, NOTE, MIR, S, CA, LUMESC, CARNAL, DA, LIE, 
ACASA, VIS, ARO, ET, ZOI, EMI, A, CARTE, UCIS, TI, VENITA.

integramă 
E toamnă iar

A zice 
cu gura

Face faţă 
atacului

…

…

Afi șate la 
intrare

Afl ate în 
stare gravă

Morala 
femeilor

Mare 
pereche

Particular 
adevărului

Nu se poate 
realiza

Lovitură

Luate 
în secret

Rupt 
în bătaie

Arbore 
de navă

…

Cap de 
papagal!

Ţinută 
de mare

Paie 
răvășite!

Trec pe 
extreme!

Unică!

Ţesătură 
fi nă (var.)

Marian 
Liiceanu

La 
tavă!

Mici!

Bun 
vorbitor

Stare 
de comă

Unse!

Filmul de 
noapte

Grad în 
armată

Sesiuni!

Se aud 
la vânt

Infi nit pe 
vertical

Cuvânt 
de viaţă

Uniuni!

Calul de 
lângă roată

Cură la 
Amara!

A fi  ceva 
în plus

Singuri!

Schimbată 
la patron Ţară 

asiatică

2 1 4 3

8 2 6

6 8

4 8

3 2 5

5 1 4 6

2 5 7 3

3 8

1 3 5 9

6 9

7 3 8

3 9 8 2 1

1 8

6 4 3

6 8 9

8 3 9 5

1 7

7 9 3
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e
r
i:

8 5 7 2 3 9 6 4 1

9 4 2 1 6 5 7 3 8

3 6 1 7 8 4 2 5 9

2 1 5 9 7 3 8 6 4

4 9 3 8 1 6 5 2 7

7 8 6 4 5 2 9 1 3

1 3 8 5 2 7 4 9 6

6 2 4 3 9 8 1 7 5

5 7 9 6 4 1 3 8 2

9 7 6 8 5 4 1 2 3

4 1 2 6 3 7 5 8 9

5 3 8 1 2 9 7 6 4

2 5 9 4 7 1 8 3 6

8 6 3 2 9 5 4 7 1

7 4 1 3 8 6 2 9 5

1 8 5 9 6 2 3 4 7

6 2 7 5 4 3 9 1 8

3 9 4 7 1 8 6 5 2

glume
VASILE GHICA 

1
Dacă bărbatul tău are 
ochi pentru o altă femeie, 
înseamnă că nu mai are 
nevoie de acel ochi… 2

- Trebuie să returnez acești 
ochelari pe care i-am luat 
soţului meu. Tot nu vede 
lucrurile ca mine… 

reţeta zilei
Crumble 
cu căpşuni 
şi migdale

INGREDIENTE. 500 g căpşuni, 50 g 

zahăr, 70 g migdale, esenţă de vanilie; pentru aluat: 

110 g făină, 70 g zahăr, 100 g fulgi de migdale, 75 g 

unt foarte rece. 

PREPARARE. În şase vase ceramice 

mici se pun căpşunile tăiate cubuleţe, zahărul, 

migdalele tocate şi esenţa de vanilie. Apoi se face 

aluatul: într-un bol se amestecă făina cu zahărul. Se 

adaugă untul tăiat cubuleţe. Se amestecă. Alua-

tul trebuie să fi e sfărâmicios. Se adaugă fulgii de 

migdale. Aluatul se repartizează în cele şase vase, 

fără a-l îndesa foarte tare. Se coace timp de 35 de 

minute. Se serveşte cu îngheţată deasupra. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Lecţia interlopă 
de zdrobit 
amanta

u Revoltător. Nici nu 
știu ce m-a șocat mai tare: 
ploaia de lovituri cu călcâiul 
în cap, cu șutul în burtă, cu 
piciorul în spinare sau femeia 
îngenuncheată, ghemuită la 
pământ, umilă și supusă, care 
acceptă „pedeapsa“ fără a schiţa 
nici cel mai mic gest de apărare 
sau scăpare. Repetă tot ceea ce îi 
cere agresorul și mai strigă câte 
un „Au!“. În timp ce individul 
o bate, umilește și terorizează, 
„Fă, te omor aici! Mă doare în... 
dacă iau 20 de ani!“, în fundal 
se văd niște copii. Filmarea 
agresiunii a devenit virală pe 
TikTok și s-a transformat în 
știre tv. Agresorul, un anume 
interlop Fane Văncică, a apărut 
apoi cu un mesaj într-un live 
pe reţelele de socializare, în 
care, cerând scuze soţiei și 
copiilor, explică violenţele: 
„Orice bărbat care își permite 
să ţină o casă, două, trei, mai 
are și o amantă. Am avut o 
amantă, o am în continuare. 
Am iubit-o foarte mult pe fata 
asta, am respectat-o... Am fost 
foarte gelos. Eram beat, nu-
mi luasem nici pastilele... am 
avut impresia că se uită la 
un prieten de-al meu. M-am 
luat de ea“. Conform Poliţiei, 
agresiunea a avut loc în mai 
și, de fapt, bărbatul și-ar fi  luat 
la bătaie una dintre amante, 
pentru a mulţumi o altă femeie. 
Evident, victima nu a depus 
vreo plângere. Iar poliţia îl 
caută acum ca să-i spună că i-a 
fost emis un ordin de restricţie. 
Jur, m-a pufnit râsul. De 
groază. Că lecţia interlopă de 
zdrobit amanta va fi  preluată și 
aplicată... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

(Film SUA; thriller-2012)
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Numărul ucrainenilor 
care cer protecţie 
rămâne ridicat

Ultimele 24 de ore au adus pes-
te 600 de migranți la cele două 
puncte de trecere a frontierei de 
pe raza județului, cifrele decla-
rate de autorități fi ind în ușoară 
scădere față de intervalul prece-
dent. Se păstrează totuși la un ni-
vel ridicat numărul refugiaților 
care intenționează să rămână în 
România și să muncească, aproa-
pe 90 de persoane obținând, în 
ultimele 24 de ore, permise tem-
porare de protecție.

Poliția de Frontieră Galați a 
raportat că cel mai mare fl ux, de 
491 de persoane, s-a înregistrat 
prin vama de la Galați, în timp 

ce pe la Oancea au intrat în ţară 
174 de persoane. Astfel, 665 este 
numărul total de refugiați ajunși 
în ultimele 24 de ore în județul 
nostru.

Oamenii sosiți în ultimele 24 
de ore nu au cerut azil, motiv 
pentru care nu au ajuns în Cen-
trul pentru Refugiați, unde sunt 
disponibile 227 de locuri. Niciun 
refugiat ucrainean nu se afl ă ca-
zat în căminul structurii care se 
ocupă cu procesarea solicitărilor 
de azil la Galați.

Ucrainenii au mers în spațiile 
de cazare puse la dispoziție de 
autorități pentru refugiați afl ați 

în tranzit, dar cei mai mulți și-au 
continuat drumul. Astfel, mier-
curi, 31 august, la blocul M11 erau 
111 refugiați. La Baza „Siderurgis-
tul“ erau libere toate cele 150 de 
locuri, la fel ca și cele 30 de locuri 
disponibile la Centrul social co-
munitar Șendreni. La căminele 
studențești se afl au 113 refugiați 
pe cele 592 de locuri disponibile, 
iar la internatele și sălile de sport 
erau ocupate 45 de locuri din 407. 
La pensiuni și ONG-uri erau ocu-
pate 90 de locuri din 491. Tabăra 
mobilă de pe Stadionul „Dună-
rea“, cu 402 locuri, era în conti-
nuare goală.

În ultimele 24 de ore, struc-
turile teritoriale ale IGI Galați 
au eliberat 87 de permise de 
protecție temporară pentru 
cetățenii ucraineni.   . Mariana 

Constandache 

MULŢI REFUGIAŢI VOR SĂ RĂMÂNĂ ÎN ROMÂNIA  .  MIGRAŢIE

Clubul Sportiv Municipal 
(CSM) Galați a înaintat către 
Consiliul Local propuneri de mo-
difi cări ale unor tarife percepute 
pentru accesul în bazele sporti-
ve pe care le are în subordine, 
iar acestea au fost aprobate de 
către consilierii locali în cadrul 
ședinței de marți după-amiază, 
cu 14 voturi pentru, 6 împotrivă 
și 4 abțineri.

Modifi cările sunt de 125 de lei 
față de 100 de lei pentru patru 
ore de inițiere înot la Baia Co-

munală, 250 de lei față de 200 
de lei pentru opt ședințe (copii), 
respectiv, pentru adulți de la 125 
de lei la 150 de lei (patru ore) și de 
la 250 la 300 de lei (opt ore).

De asemenea, a fost reglemen-
tată închirierea bazelor sportive 
din subordinea CSM pentru or-
ganizarea de evenimente cultu-
rale sau artistice, festivități sau 
activități școlare, cu tarife între 
250 și 1.000 lei pe oră pentru fi -
ecare bază sportivă în parte.    
. Florin Radu 

decizii
Modifi cări de tarife 
la bazele sportive

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

35 joi

29 aug - 3 sept 2022

PRF PVL 000035

ASIGURĂRI 

CĂ ELEVII VOR 

PRIMI MANUALE
DECLARAŢIE. Ministrul 

Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a dat 

asigurări că „nu există riscul ca 

elevii să nu primească manuale“ la 

începutul noului an școlar, programat 

pe 5 septembrie. > pag. 07

ECHIPELE 

DIN LIGA A IV-A, 

ÎN COMPETIŢIE 
FOTBAL. Competiţia de 

la baza fotbalului - campionatul 

judeţean - se afl ă la startul unui 

nou sezon. Liga a IV-a gălăţeană va 

avea la start 12 echipe, la fel ca în 

sezonul trecut. > pag. 08

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 29 aug - 3 sept 2022

35

PRF PVL 000027

Doi bărbați, în vârstă de 20, 
respectiv, 42 de ani, au fost 
depistați la volan, deși aveau 
suspendat dreptul de a conduce. 
Primul șofer a fost oprit în tra-
fic, pe DN 25, în comuna Liești, 
iar la controlul documentelor 
le-a prezentat polițiștilor o do-
vadă înlocuitoare a permisului 
de conducere, cu mențiunea 
„fără drept de circulație“, din 
data de 26 august 2022. Cel 
de-al doilea șofer, de 42 de ani, a 
fost depistat de polițiștii Secției 

6 Rurală Tecuci, pe DJ 252, în 
localitatea Movileni. Cu ocazia 
controlului documentelor, băr-
batul le-a declarat polițiștilor 
că are suspendată exercitarea 
dreptului de a conduce auto-
vehicule pe drumurile publice, 
fapt constatat și în urma veri-
ficărilor efectuate în bazele de 
date ale Poliției. În consecință, 
au fost întocmite dosare penale 
pentru conducerea unui vehi-
cul fără permis.    . Beatrice 

Dumitriu

penal
Îşi conduceau maşinile 
fără drept
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